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ПОРЯДОК
предоставления и распределения субсидии из областного бюджета на повышение антитеррористической защищенности объектов образования Ярославской области

1. Порядок предоставления и распределения субсидии на повышение антитеррористической защищенности объектов образования Ярославской области (далее - Порядок), разработан в соответствии с пунктом 3 статьи 139 Бюджетного кодекса Российской Федерации, постановлением Правительства области от 17.07.2020 № 605-п «О формировании, предоставлении и распределении субсидий из областного бюджета местным бюджетам Ярославской области и признании утратившими силу отдельных постановлений Правительства области, частично утратившим силу постановления Правительства области от 17.05.2016 № 573-п» и устанавливает порядок формирования, условия предоставления и принципы распределения субсидии на повышение антитеррористической защищенности объектов образования Ярославской области (далее - субсидия), предоставляемой в рамках реализации региональной целевой программы «Образование в Ярославской области» на 2020 – 2024 годы, утвержденной постановлением Правительства области от 16.12.2019 № 873-п «Об утверждении региональной целевой программы «Образование в Ярославской области» на 2020 – 2024 годы» (далее - Программа). 
2. Субсидии предоставляются в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований области в сфере образования на проведение мероприятий по повышению антитеррористической защищенности муниципальных образовательных организаций:
- видеонаблюдение (монтаж/ремонт систем видеонаблюдения, установка дополнительных камер, замена устройств записи изображения и др. компонентов системы);
- охранная сигнализация (оснащение системами передачи тревожных сообщений, оборудование системами оповещения и управления эвакуацией либо автономными системами экстренного оповещения о потенциальной угрозе или возникновении чрезвычайных ситуаций, монтаж/ремонт/обслуживание системы охранной сигнализации, оснащение металлоискателями);
- приведение объектов первой и второй категории опасности в соответствие с требованиями антитеррористической защищенности, установленными постановлением Правительства Российской Федерации от 02.08.2019 № 1006 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства просвещения Российской Федерации и объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности Министерства просвещения Российской Федерации, и формы паспорта безопасности этих объектов (территорий)»;
- оборудование объектов системами контроля управления доступом, оснащение объектов средствами снижения скорости или противотаранными устройствами.
Муниципальному образованию области необходимо обеспечить в первоочередном порядке выполнение мероприятий по повышению антитеррористической защищенности объектов первой категории опасности.
3. Критерием отбора муниципальных образований области является наличие в муниципальном образовании муниципальных образовательных организаций, требующих выполнения мероприятий по повышению их антитеррористической защищенности.
4. Условия предоставления и расходования субсидии:
- наличие в муниципальном образовании области утвержденной соответствующей муниципальной программы, а также соответствие мероприятий муниципальных программ требованиям Программы;
- наличие в местных бюджетах ассигнований за счет средств местных бюджетов на исполнение соответствующего расходного обязательства в рамках мероприятий муниципальных программ;
- наличие соглашения о предоставлении субсидии (далее - соглашение) между департаментом образования Ярославской области (далее - департамент образования) и органом местного самоуправления муниципального образования области (далее - ОМСУ) по типовой форме, утвержденной приказом департамента финансов Ярославской области от 17.03.2020 № 15-н «Об утверждении типовой формы соглашения о предоставлении субсидии из областного бюджета бюджету муниципального образования области»;
- соблюдение целевого направления расходования субсидии;
- выполнение требований к показателю результата, установленных пунктом 9 Порядка, и требований к оценке эффективности предоставления субсидии, установленных пунктом 13 Порядка;
- выполнение требований к срокам, порядку и формам представления отчетности об использовании субсидии, установленных пунктом 12 Порядка;
- осуществление закупок товаров, работ, услуг в соответствии с требованиями постановления Правительства области от 27.04.2016 № 501-п «Об особенностях осуществления закупок, финансируемых за счет бюджета Ярославской области»;
- возврат муниципальным образованием области в доход областного бюджета средств при невыполнении обязательств по достижению значений показателей результата использования субсидии в соответствии с пунктом 14 Порядка.
5. Размер субсидии, предоставляемой бюджету муниципального образования области (Sn), рассчитывается по формуле:

Sn = 0,7 x R,

где:
R - объем средств, необходимый на проведение в текущем году мероприятий по повышению антитеррористической защищенности муниципальных образовательных организаций, указанных в пункте 2 настоящего Порядка.
Размер уровня софинансирования объема расходного обязательства муниципального образования области из областного бюджета устанавливается в размере 70%.
Муниципальным образованием области субсидия распределяется между образовательными организациями в зависимости от их потребности в повышении антитеррористической защищенности муниципальных образовательных организаций.
6. Субсидия предоставляется на основании соглашения, которое должно содержать положения, регулирующие порядок предоставления субсидии:
- предмет соглашения, размер субсидии, целевое назначение субсидии;
- объемы и сроки финансирования;
- условия предоставления субсидии, в том числе размер софинансирования из средств местного бюджета, целевые значения показателей результата и уровня эффективности использования субсидии;
- права и обязанности сторон, в том числе обязанность получателя по достижению установленных соглашением показателей результата и эффективности использования субсидии;
- порядок перечисления субсидии, в том числе наименование получателя средств, реквизиты счета для перечисления средств, код бюджетной классификации доходов, сроки перечисления средств и перечень документов, необходимых для перечисления средств;
- сроки и порядок представления отчетности об использовании субсидии, об исполнении условий предоставления субсидии, а также о результате и эффективности использования субсидии;
- порядок осуществления контроля за выполнением муниципальным образованием области обязательств, предусмотренных соглашением;
- ответственность сторон за нарушение условий предоставления субсидии;
- основания и порядок возврата субсидии.
7. Для заключения соглашения ОМСУ представляют в департамент образования следующие документы:
- копию утвержденной муниципальной программы, на софинансирование мероприятий которой предоставляется субсидия;
- выписку из решения о местном бюджете (сводной бюджетной росписи) соответствующего муниципального образования области, подтверждающая наличие ассигнований за счет местного бюджета на исполнение расходных обязательств ОМСУ.
В случае отсутствия на 01 октября текущего финансового года заключенного соглашения бюджетные ассигнования на предоставление субсидии муниципальному образованию области подлежат сокращению путем внесения изменений в закон Ярославской области об областном бюджете на соответствующий финансовый год и на плановый период и сводную бюджетную роспись областного бюджета.
8. В случае если по состоянию на 01 января года, следующего за годом предоставления субсидии, в рамках заключенного соглашения субсидия не перечислена муниципальному образованию (частично или в полном объеме), при этом документы, в том числе подтверждающие софинансирование расходного обязательства за счет средств местного бюджета, главному распорядителю средств областного бюджета представлены в отчетном году, неперечисленный объем субсидии подлежит предоставлению в рамках лимитов бюджетных обязательств текущего финансового года при включении данного мероприятия в Программу.
При заключении соглашения в текущем году повторного представления документов, подтверждающих софинансирование расходного обязательства за счет средств местного бюджета, не требуется.
[bookmark: P2264]9. Показателем результата использования субсидии является количество муниципальных образовательных организаций, в которых выполнены мероприятия по повышению антитеррористической защищенности муниципальных образовательных организаций, плановое значение которого предусмотрено соглашением.
10. Распределение субсидии между бюджетами муниципальных образований Ярославской области утверждается законом Ярославской области об областном бюджете на очередной финансовый год и на плановый период.
11. Предоставление субсидии осуществляется в следующем порядке:
- ОМСУ ежеквартально до 12 числа месяца, предшествующего очередному кварталу, представляют главному распорядителю средств заявку в кассовый план исполнения областного бюджета, в следующем месяце - копии подтверждающих документов (актов сдачи-приемки выполненных работ, договоров и других подтверждающих документов);
- перечисление субсидии местным бюджетам осуществляется в пределах кассового плана областного бюджета, утвержденного на соответствующий квартал;
- перечисление субсидии осуществляется в установленном порядке на счет Управления Федерального казначейства по Ярославской области, открытый для учета поступлений и их распределения между бюджетами бюджетной системы Российской Федерации, для последующего перечисления на счета местных бюджетов.
[bookmark: P2270]12. ОМСУ представляют в департамент образования:
- ежеквартально не позднее 05 числа месяца, следующего за отчетным кварталом, начиная с квартала, в котором получена субсидия – отчет о расходах муниципального образования области, в целях софинансирования которых предоставляется субсидия, по форме согласно приложению 5 к типовой форме соглашения, утвержденной приказом департамента финансов Ярославской области от 17.03.2020 № 15-н «Об утверждении типовой формы соглашения о предоставлении субсидии из областного бюджета бюджету муниципального образования области»; 
- ежеквартально не позднее чем на пятый рабочий день месяца, следующего за отчетным кварталом, - отчеты об использовании субсидии по форме 0503324, предусмотренной письмом Федерального казначейства от 11 декабря 2012 г. № 42-7.4-05/2.1-704, и по форме 0503324 Обл, предусмотренной приказом департамента финансов Ярославской области от 16.06.2014 № 128 "Об утверждении Порядка составления и представления отчета об использовании межбюджетных трансфертов из областного бюджета муниципальными образованиями, признании утратившим силу приказа департамента финансов области от 18.03.2010 № 67 и внесении изменений в приказ департамента финансов области от 29.03.2010 № 82";
- не позднее 15 января года, следующего за годом, в котором получена субсидия – отчет о достижении значений результатов использования субсидии по состоянию на 31 декабря отчетного финансового года по форме согласно приложению 6 к типовой форме соглашения, утвержденной приказом департамента финансов Ярославской области от 17.03.2020 № 15-н «Об утверждении типовой формы соглашения о предоставлении субсидии из областного бюджета бюджету муниципального образования области».
13. Оценка результативности и эффективности использования субсидии муниципальным образованием области осуществляется ежегодно путем установления степени достижения плановых значений результатов.
Результативность использования субсидии (Ri) определяется по формуле:

Ri = Rfi / Rpi,

где:
Rfi - фактическое значение соответствующего результата;
Rpi - плановое значение соответствующего результата.

Эффективность использования субсидии (Si) рассчитывается по формуле:

Si = (Ri x Pi / Fi) x 100,

где:
Pi - плановый объем бюджетных ассигнований, утвержденный в бюджете на финансирование мероприятия;
Fi - фактический объем финансирования расходов на реализацию мероприятия.
При значении показателя равном или более 100 эффективность использования субсидии признается высокой.
При значении показателя от 90 до 100 эффективность использования субсидии признается средней.
[bookmark: P2296]При значении показателя менее 90 эффективность использования субсидии признается низкой.14. Порядок возврата субсидии при недостижении результата ее использования.
В случае если муниципальным образованием области по состоянию на 31 декабря года предоставления субсидии не достигнуты значения показателей результата, предусмотренные соглашением, и в срок до первой даты представления отчетности о достижении значений показателей результата в году, следующем за годом предоставления субсидии, указанные нарушения не устранены, объем средств, подлежащих возврату из местного бюджета в областной бюджет в срок до 01 апреля года, следующего за годом предоставления субсидии (V возврата), рассчитывается по формуле:

V возврата = Vсубсидии x k x m / n x 0,1,

где:
Vсубсидии - размер субсидии, предоставленной местному бюджету;
k - коэффициент возврата субсидии;
m - количество показателей результата использования субсидии, по которым индекс, отражающий уровень недостижения i-го показателя результата использования субсидии, имеет положительное значение (больше нуля);
n - общее количество показателей результата использования субсидии;
0,1 - понижающий коэффициент суммы возврата субсидии.
Коэффициент возврата субсидии (k) рассчитывается по формуле:
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где Di - индекс, отражающий уровень недостижения i-го показателя результата использования субсидии.
При расчете коэффициента возврата субсидии используются только положительные значения индекса, отражающего уровень недостижения i-го показателя результата использования субсидии.
Индекс, отражающий уровень недостижения i-го показателя результата использования субсидии (Di), определяется:
- для показателей результата использования субсидии, по которым большее значение фактически достигнутого значения отражает большую эффективность использования субсидии ("растущие показатели"), - по формуле:

Di = 1 - Ti / Si,

где:
Ti - фактически достигнутое значение i-го показателя результата использования субсидии на отчетную дату;
Si - плановое значение i-го показателя результата использования субсидии, установленное соглашением;
- для показателей результата использования субсидии, по которым большее значение фактически достигнутого значения отражает меньшую эффективность использования субсидии ("убывающие показатели"), - по формуле:

Di = 1 - Si / Ti.

15. В случае выявления недостаточного софинансирования расходных обязательств муниципального образования области из местного бюджета объем средств, подлежащий возврату из местного бюджета в областной бюджет рассчитывается в соответствии с пунктом 5.2 раздела 5 Правил формирования, предоставления и распределения субсидий из областного бюджета местным бюджетам Ярославской области, утвержденных постановлением Правительства области от 17.07.2020 № 605-п.
16. Ответственность за достоверность представляемых в соответствии с Порядком сведений, а также за целевое использование субсидии возлагается на финансовые органы муниципальных районов области и уполномоченные органы.
17. В случае нецелевого использования субсидии к муниципальным образованиям области применяются бюджетные меры принуждения, предусмотренные главой 30 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
18. Контроль за соблюдением ОМСУ условий предоставления субсидии осуществляется департаментом образования и органами финансового контроля.
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