А В Т О Б И О Г Р А Ф И Я

Пишется в произвольной форме с указанием следующих сведений: 
фамилия, имя, отчество; 
дата и место рождения; 
гражданство; 
образование; 
с какого времени начал работать, кем, где, когда, указать адреса тех предприятий и учреждений, где работал(а), причины перехода на иные места работы (службы); 
когда призывался на службу в Вооруженные Силы, где и в качестве кого проходил службу; 
участие в общественно-политической работе, имел(а) ли взыскания (за что); 
семейное положение, когда вступил(а) в брак, фамилия, имя, отчество, год рождения, место рождения, гражданство жены (мужа), девичья фамилия жены, места работы; 
если вступил(а) в брак вторично, указать сведения о первой жене (муже), причины развода. 
Другие ближайшие родственники: 
отец, мать, родные братья и сестры Ваши и Вашей жены (мужа), дети, годы и места их рождения, гражданство, места их работы и жительства; 
были ли Вы, Ваша жена (муж) и (или) Ваши родственники за границей (где, когда и с какой целью); 
имеются ли у Вас, Вашей жены (мужа) родственники, проживающие за границей и (или) которые ранее там проживали, состоял ли кто из Ваших родственников и (или) родственников жены (мужа) в иностранном гражданстве или подданстве; поддерживаете ли с ними переписку и встречаетесь ли с ними; 
привлекались ли Вы, Ваша жена (муж) и (или) родственники к уголовной ответственности (когда, за что).
Для кандидата на должность Уполномоченного по правам ребенка ОБЯЗАТЕЛЬНО необходима автобиография с указанием сведений о наличии или отсутствии: 
гражданства иностранного государства либо вида на жительство или иного документа, подтверждающего право на постоянное проживание гражданина Российской Федерации на территории иностранного государства; 
членства в политической партии или ином общественном объединении, преследующем политические цели; 
осуществлении преподавательской, научной и иной творческой деятельности, которая финансируется исключительно за счет средств иностранных государств, международных и иностранных организаций, иностранных граждан и лиц без гражданства, если иное не предусмотрено международным договором Российской Федерации или законодательством Российской Федерации.
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