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Краткий комментарий к таблицам
1. Свод бюджетных ассигнований

Основные принципы построения таблицы бюджетных ассигнований были изложены в первом выпуске проекта «Открытый региональный бюджет для депутата». Здесь можно повторить главное: в основе группировки ассигнований лежит бюджетная классификация по разделам и подразделам расходов; внутри подразделов представлены целевые статьи (с кратким наименованием) с учетом ведомственной структуры расходов, которые объединены в группы от 50 млн. руб., от 10 до 50 млн. руб. и до 10 млн. руб. Такое построение позволяет представить все расходы в существенно сжатом виде, а также, при желании, сосредоточить внимание на рассмотрении только относительно крупных затрат.
В настоящем выпуске проекта изложен свод ассигнований на 2013 год в редакции Закона Ярославской области от 06.03.2013 № 4-з «О внесении изменений в Закон Ярославской области «Об областном бюджете на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов», имеющий следующие основные особенности:

- в связи с переходом остатков бюджетных средств появились две новые целевые статьи «Программы модернизации здравоохранения в части МТБ и ОМС» (краткое наименование) в общей сумме 970,0 млн. руб.;
- появилась новая целевая статья «Компенсация расходов по теплоснабжение» в сумме 350 млн. руб. за счет уменьшения средств по статье «Обеспечение равной доступности ЖКУ для населения» (краткое наименование) в рамках подраздела «Коммунальное хозяйство»;
- перераспределение средств в сумме 99,8 млн. руб. на статью «ОЦП по развитию туризма и отдыха» за счет статьи «ОЦП по стимулированию инвестиционной деятельности» в рамках подраздела «Другие вопросы в области национальной экономики»;

- перераспределение средств в рамках целевой статьи «ОЦП по информатизации» из подраздела «Другие общегосударственные вопросы» (136 млн. руб.) в подразделы «Связь и информатика» (99 млн. руб.), «Общее образование» (30 млн. руб.), «Культура» (7 млн. руб.);

- изменены многие целевые статьи (коды и наименования) в подразделе «Сельское хозяйство и рыболовство».

2. Свод межбюджетных трансфертов
В таблице межбюджетных трансфертов представлена сводная информация по муниципальным районам и городским округам, являющаяся результатом собственных расчетов аналитического управления. При рассмотрении данных, содержащихся в таблице, нужно иметь в виду следующее:

- дотации (для межмуниципальных сравнений особенно показательны удельные дотации) отражают разрыв между нормативными расходами и налоговым потенциалом муниципальных образований;

- субсидии – готовность органов местного самоуправления к софинансированию расходов с областным и федеральным бюджетами;

- субвенции – главным образом, численность отдельных категорий населения, удовлетворение потребностей которых осуществляется в связи с передачей полномочий Российской Федерации и Ярославской области как субъекта Российской Федерации на местный уровень;
- иные межбюджетные трансферты – трансферты из областного бюджета, в том числе от федерального бюджета, предоставляемые по иным основаниям.

Следует также учитывать, что законом о бюджете между муниципальными образованиями распределяется только часть, хотя и большая, плановых межбюджетных трансфертов; другая часть (в областном бюджете на 2013 год: 20 из 65 субсидий и 2 из 9 иных межбюджетных трансфертов) указана только в общей сумме и фактически распределяется органами исполнительной власти Ярославской области. 
