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Краткий комментарий к аналитическому обзору 
исполнения доходной части областного бюджета за I квартал 2018 года
В настоящем обзоре отчетных материалов Правительства Ярославской области об исполнении областного бюджета за I квартал 2018 года рассматриваются данные о доходной части областного бюджета по 4 налогам (с учетом их совокупной доли в собственных доходах за указанный период 86,0%): налог на прибыль организаций (4125,6 млн. руб.), налог на доходы физических лиц (3570,2 млн. руб.), акциз на пиво (1074,5 млн. руб.) и налог на имущество организаций (1164,1 млн. руб.).

Методика анализа налоговых поступлений построена на основе помесячных данных, представленных нарастающим итогом. Например, сумма поступлений налога на прибыль организаций за 10 месяцев 2017 года составила 12571,7 млн. руб. (по информации департамента финансов Ярославской области). В расчете на один месяц это равно 1257,2 млн. руб. На основе полных данных и указанных соотношений составляется траектория поступления налога в течение года, которая, как подтверждает отчетная информация за 5 лет, оказывается достаточно устойчивой. В результате можно дать оценку перспективы формирования основных доходных источников областного бюджета в текущем финансовом году.
Можно полагать, что к концу 2018 года:

1) по налогу на прибыль организаций придется столкнуться с невыполнением завышенного прогноза;
2) по НДФЛ напряженный план может оказаться близок к выполнению;
3) по акцизу на пиво возможны различные сценарии в зависимости от рыночной конъюнктуры;

4) по налогу на имущество организаций следует ожидать выполнения планового ориентира.

Таким образом, возможности корректировки доходной части областного бюджета на 2018 год в сторону увеличения отсутствуют.

