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Приложение

к Постановлению

Ярославской областной Думы

от 07.07.2015 № 227
ОБРАЩЕНИЕ 
Ярославской областной Думы 
к Председателю Государственной Думы Федерального Собрания 
Российской Федерации С.Е. Нарышкину о необходимости доработки 
и принятии проекта федерального закона № 472515-6 
«О государственном регулировании деятельности по перевозке пассажиров 
и багажа легковым такси в Российской Федерации и внесении изменений 
в отдельные законодательные акты Российской Федерации»

14 марта 2014 года депутатами Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации В.И. Лысаковым, Е.С. Москвичевым, С.Ю. Теном, А.А. Андреевым, Д.Ф. Вяткиным, А.В. Кретовым и А.Б. Выборным был внесен проект федерального закона № 472515-6 «О государственном регулировании деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси в Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – проект федерального закона). Концепция данного проекта федерального закона не соответствует действующему законодательству, не в полной мере отвечает потребностям субъектов предпринимательской деятельности и может негативно отразиться на их социальном и экономическом положении. 
С учетом важности и необходимости правового регулирования деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси уполномоченными по защите прав предпринимателей в регионах проведен анализ проекта федерального закона и подготовлены поправки, которые способны сбалансировать интересы всех сторон. Данные поправки в качестве законодательной инициативы были внесены Ярославской областной Думой в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации (Постановление Ярославской областной Думы от 28.10.2014 № 277). 

С октября 2014 года указанный проект федерального закона находится на рассмотрении в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации. Попытки рассмотреть предложения к проекту федерального закона от Ярославской области и иных регионов, а также от представителей профессионального сообщества в сфере перевозок пассажиров и багажа легковым такси, не принимаются. Все это приводит к ухудшению положения дел субъектов предпринимательской деятельности и не позволяет оперативно принять отдельный закон, который отвечал бы потребностям сферы перевозки пассажиров и багажа легковым такси и решал проблемы предпринимателей этой сферы.

Вместе с тем, депутатами Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации в 2014 году были проведены конференции в г. Санкт-Петербурге и г. Ялте по обсуждению указанного проекта закона. 28 января 2015 года состоялось очередное совещание экспертов в области транспортного законодательства, представителей межрегиональных профсоюзов таксистов и других специалистов по рассмотрению возможных поправок в текст проекта закона. Подобные мероприятия не являются в полной мере эффективными и не способствуют разрешению проблем, появившихся в связи с реализацией Федерального закона от 21.04.2011 № 69-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».


С учетом высокой значимости данного вопроса для субъектов предпринимательской деятельности в сфере перевозки пассажиров и багажа легковым такси, просим Вас решить вопрос о рассмотрении поправок к проекту федерального закона, внесенных Ярославской областной Думой, а также ускорить процесс принятия федерального закона с учетом его доработки.
