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О внесении изменения в статью 7 Закона Ярославской области

«О наградах»
Принят Ярославской областной Думой 

14 декабря 2018 года

Внести в часть 2 статьи 7 Закона Ярославской области от 06.05.2010 № 11-з «О наградах» (Документ – Регион, 2010, 12 мая, № 30; 2015, 2 июня, № 43; 2018, 6 июля, № 55-а) изменение, изложив ее в следующей редакции:
«2. Очередное награждение наградой Ярославской области производится за новые заслуги и достижения не ранее чем через три года после предыдущего награждения наградой Ярославской области, наградой Губернатора Ярославской области или наградой государственного органа. Присвоение почетного звания «Почетный гражданин Ярославской области» производится без соблюдения указанного срока.

Повторное награждение наградами Ярославской области не производится, за исключением награждения более высокой степенью медали 
«За труды во благо земли Ярославской», которое производится за новые заслуги и достижения не ранее чем через три года после предыдущего награждения.
В исключительных случаях с учетом особых заслуг и достижений Губернатором Ярославской области может быть принято решение о награждении наградой Ярославской области до истечения сроков, установленных абзацами первым и вторым настоящей части.».
Губернатор

Ярославской области
Д.Ю. Миронов
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