Приложение 

к Постановлению 

Ярославской областной Думы

от 31.03.2015  № 78
Обращение 

Ярославской областной Думы 

в Государственную Думу Федерального Собрания 

Российской Федерации и к Председателю Правительства 

Российской Федерации Д.А. Медведеву о внесении изменения 
в статью 23.2 Федерального закона «О ветеранах», 
предусматривающего предоставление субъектам Российской Федерации права осуществлять дополнительное финансирование расходов 
на обеспечение жильем ветеранов Великой Отечественной войны
По состоянию на 20.03.2015 на территории Ярославской области в списке ветеранов Великой Отечественной войны, нуждающихся в улучшении жилищных условий, состоит 113 человек.

Для полной реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2008 года № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» потребность в денежных средствах федерального бюджета, исходя из размера субсидии 1 336,464 тыс. рублей (в ценах 1 квартала 2015 г.), составляет 151,02 млн. рублей.

Федеральным бюджетом на 2015 год для Ярославской области предусмотрены и перечислены в бюджет области денежные средства в размере 93,1 млн. рублей, которых достаточно для улучшения жилищных условий 69 ветеранов из 113, состоящих на учете. Аналогичная потребность в денежных средствах федерального бюджета существует во многих субъектах Российской Федерации.
Приближается празднование 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Оказание своевременной государственной поддержки в улучшении жилищных условий в рамках выполнения обязательств, принятых Правительством Российской Федерации в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2008 года № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны1941-1945 годов», станет лучшим подарком ветеранам Великой Отечественной войны, проживающим в субъектах Российской Федерации, к этой знаменательной дате.

Учитывая вышеизложенное, просим Вас рассмотреть возможность внесения изменения в статью 23.2 Федерального закона «О ветеранах», предусматривающего предоставление субъектам Российской Федерации права осуществлять дополнительное финансирование расходов на обеспечение жильем ветеранов Великой Отечественной войны за счет средств бюджетов субъектов Российской Федерации с учетом последующей компенсации указанных расходов, подтвержденных уполномоченным федеральным органом, в виде дополнительной субвенции из федерального бюджета на текущий финансовый год либо на очередной финансовый год и плановый период.
