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Пояснительная записка 
к проекту закона Ярославской области
«О внесении изменений в Закон Ярославской области 
«О выборах в органы государственной власти Ярославской области 
и органы местного самоуправления муниципальных образований Ярославской области»

Проект закона Ярославской области «О внесении изменений в Закон Ярославской области «О выборах в органы государственной власти Ярославской области и органы местного самоуправления муниципальных образований Ярославской области» (далее – проект закона) разработан в соответствии с положениями Федерального закона от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» (в редакции Федерального закона от 02.04.2014 № 51-ФЗ).
В соответствии со статьей 1 Федерального закона от 02.04.2014 № 51-ФЗ проектом закона предусматривается право избирателей обращаться с жалобами на решение, действие (бездействие) участковой комиссии, связанные с установлением итогов голосования на том избирательном участке, на котором они принимали участие в выборах, а также предлагается сократить процессуальные сроки обжалования итогов голосования и результатов выборов.

     На основании определения Верховного суда Российской Федерации от 12.03.2014 и в соответствии с положениями пункта 1 статьи 66 Федерального закона от 12.06.2002 № 67-ФЗ проектом закона уточняется перечень причин, по которым избиратель имеет право проголосовать вне помещения для голосования.
Принятие проекта закона не повлечет увеличения (уменьшения) расходов или доходов областного бюджета и не потребует признания утратившими силу, приостановления действия, изменения или принятия иных законодательных актов Ярославской области.
