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Пояснительная записка

к проекту закона Ярославской области

«О внесении изменений в Закон Ярославской области «О порядке 
и условиях предоставления жилых помещений специализированного жилищного фонда Ярославской области»
Проект закона Ярославской области «О внесении изменений в Закон Ярославской области «О порядке и условиях предоставления жилых помещений специализированного жилищного фонда Ярославской области» (далее – проект закона, законопроект) подготовлен в целях корректировки регионального законодательства в части обеспечения жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа, а также приведения Закона Ярославской области от 09.11.2007 № 85-з «О порядке и условиях предоставления жилых помещений специализированного жилищного фонда Ярославской области» 
(далее – Закон области) в соответствие федеральному законодательству.
Федеральным законом от 29.07.2018 № 267-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части обеспечения жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» внесены изменения в статью 8 Федерального закона от 21.12.1996 № 159-ФЗ «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», направленные на установление единого порядка формирования списка детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа, на уточнение порядка предоставления указанным лицам жилых помещений специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений, а также установление положений о контроле за использованием и сохранностью жилых помещений, нанимателями или членами семей нанимателей по договорам социального найма либо собственниками которых являются дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, за обеспечением надлежащего санитарного и технического состояния жилых помещений, а также за распоряжением ими. В связи с этим законопроектом предлагается внести соответствующие изменения в Закон области.
Кроме того, в рамках полномочий Ярославской области как субъекта Российской Федерации проектом закона предлагается внести изменения в положения статьи 63 Закона области в части уточнения обстоятельств, при наличии которых проживание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа в ранее занимаемых жилых помещениях, нанимателями или членами семей нанимателей по договорам социального найма либо собственниками которых они являются, признается невозможным.

Принятие проекта закона не повлечет дополнительных расходов (снижения доходов) областного бюджета и не потребует признания утратившими силу, приостановления действия, изменения или принятия иных законодательных актов Ярославской области.
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