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Пояснительная записка к проекту закона Ярославской области

«О внесении изменения в приложение 2 к Закону Ярославской области 

«О нормативах бюджетного финансирования 

образовательных организаций»
Проектом закона области «О внесении изменения в приложение 2 к Закону Ярославской области «О нормативах бюджетного финансирования образовательных организаций» предлагается уточнить размеры нормативов бюджетного финансирования предоставления услуг по дошкольному образованию детей.

Изменения нормативов обусловлены уменьшением текущих бюджетных ассигнований на 2014 год на 44,2 млн. рублей, что в свою очередь вызвано уменьшением размера фонда материального обеспечения в составе расходов бюджетного финансирования предоставления услуг по дошкольному образованию детей с 6% до 3% с 1 сентября 2014 года.

Соответствующее уменьшение бюджетных ассигнований учтено при принятии Закона Ярославской области от 06.10.2014 № 45-з «О внесении изменений в Закон Ярославской области «Об областном бюджете на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов». 
Принятие законопроекта не потребует признания утратившими силу, приостановления действия, изменения или принятия иных законодательных актов Ярославской области.
