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Приложение 

к Постановлению 

Ярославской областной Думы 

от 18.11.2019 №  294
Обращение 

Ярославской областной Думы к Председателю 

Правительства Российской Федерации Медведеву Д.А. 

о введении в действие нормативов потребления коммунальной услуги по отоплению для жилых домов, 

не оборудованных приборами учета тепловой энергии

Уважаемый Дмитрий Анатольевич!

Постановлением Правительства Российской Федерации от 17.12.2014 № 1380 «О вопросах установления и определения нормативов потребления коммунальных услуг» предусмотрен переход к единым на территории субъекта Российской Федерации нормативам потребления коммунальных услуг не позднее 1 января 2020 года. 

Правилами установления и определения нормативов потребления коммунальных услуг и нормативов потребления коммунальных ресурсов в целях содержания общего имущества в многоквартирном доме, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 23.05.2006 № 306 (далее – Правила № 306), предусмотрена дифференциация нормативов потребления коммунальной услуги по отоплению в зависимости от этажности и года постройки многоквартирных и жилых домов.

Значения нормируемого удельного расхода тепловой энергии на отопление многоквартирных и жилых домов различной этажности утверждены п. 20 приложения 1 к Правилам № 306. Наибольшие значения имеют показатели удельного расхода тепловой энергии на отопление по одно- и двухэтажным домам до 1999 года постройки.

Введение в действие единых нормативов потребления коммунальных услуг по отоплению, дифференцированных по этажности и году постройки, приведет к превышению установленных предельных индексов роста платы за коммунальные услуги у граждан, проживающих в одно- и двухэтажных домах до 1999 года постройки. В большинстве домов указанных категорий отсутствует техническая возможность установки общедомовых приборов учета тепловой энергии. 

Кроме того, в областном бюджете и бюджетах муниципальных образований Ярославской области отсутствуют средства на реализацию мер дополнительной социальной поддержки населения в целях ограничения роста платы граждан в связи с переходом к применению единых нормативов потребления коммунальных услуг.

С целью недопущения значительного роста платы за отопление (до 70%) и превышения предельных индексов роста платы за коммунальные услуги у граждан, проживающих в одно- и двухэтажных домах до 1999 года постройки, просим рассмотреть возможность отмены дифференциации нормативов потребления коммунальной услуги по отоплению по этажности и году постройки, а также рассмотреть возможность переноса сроков перехода к установлению единых на территории субъекта Российской Федерации нормативов потребления коммунальных услуг до 01.01.2023 года.

