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О внесении изменений в статью 3 Закона Ярославской области

«О мерах по противодействию коррупции 

в Ярославской области»

Принят Ярославской областной Думой

30 сентября 2014 года

Внести в статью 3 Закона Ярославской области от 09.07.2009 № 40-з «О мерах по противодействию коррупции в Ярославской области» (Губернские вести, 2009, 13 июля, № 61; Документ – Регион, 2013, 2 апреля, № 24-а; 2014, 4 июля, № 52) следующие изменения:
1) в абзаце первом слова «Противодействие коррупции» заменить словами «1. Противодействие коррупции»;

2) дополнить частями 2 и 3 следующего содержания:

«2. В целях реализации мер по противодействию коррупции, повышения ответственности должностных лиц, замещающих руководящие должности в органах государственной власти и государственных органах Ярославской области, органах местного самоуправления муниципальных образований Ярославской области за реализацию мер по противодействию коррупции, утверждаются перечни руководящих должностей, ответственных за реализацию мер по противодействию коррупции в пределах полномочий соответствующих органов либо их структурных подразделений.

Перечни руководящих должностей, ответственных за реализацию мер по противодействию коррупции, утверждаются соответственно органами государственной власти и государственными органами Ярославской области, органами местного самоуправления муниципальных образований Ярославской области в порядке, установленном Губернатором Ярославской области.

3. Лица, замещающие руководящие должности, включенные в перечни должностей согласно части 2 настоящей статьи, несут ответственность за реализацию мер по противодействию коррупции в пределах полномочий соответствующих органов либо их структурных подразделений в соответствии с действующим законодательством.».
Губернатор

Ярославской области
   С.Н. Ястребов

15 октября 2014 г.
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