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ОБРАЩЕНИЕ
в Правительство Российской Федерации 
о погашении части убытков АО «Почта России» 
за счет средств федерального бюджета и разработке 
механизмов компенсационных выплат

Акционерное общество «Почта России» (далее по тексту – АО «Почта России») выполняет широкий спектр современных финансовых и коммерческих услуг для всех категорий юридических и физических лиц, осуществляет пересылку всех видов почтовых отправлений и денежных переводов, оформление подписки на периодическую печать, выплату пенсий и пособий, продажу товаров народного потребления, прием платежей и переводов за услуги сторонних организаций, оказание цифровых услуг.
Таким образом, АО «Почта России» выполняет важнейшую социальную функцию. Во многих населенных пунктах Ярославской области, в том числе отдаленных и малочисленных, где ограничена сотовая связь и доступ к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», услуги почты являются жизненно необходимыми.
АО «Почта России» завершило 2022 год с убытками в 27 миллиардов рублей, сумма накопленного долга превысила 133 миллиарда рублей. Ежегодно на обслуживание кредитов тратится порядка 16 миллиардов рублей.
В попытках переломить ситуацию руководство АО «Почта России» вынуждено идти на непопулярные меры: численность управляющего персонала сократили на 20%, зарплаты центрального аппарата уменьшены на 25%, в целях снижения операционных затрат проведено нормирование рабочего времени с последующим пересмотром штатного расписания и снижением заработной платы почтальонов, проведено частичное сокращение непрофильных сотрудников.
В адрес депутатов Ярославской областной Думы поступают многочисленные обращения от органов местного самоуправления, жителей области по вопросам, касающимся вероятности приостановления работы или даже закрытия ряда почтовых отделений Управления Федеральной почтовой связи Ярославской области – филиала АО «Почта России», в том числе из-за несогласия сотрудников с новыми условиями труда.
Депутаты Ярославской областной Думы считают, что сотрудники АО «Почта России» должны получать достойную заработную плату, не менее средней по региону.
АО «Почта России» является непубличным акционерным обществом с единственным акционером в лице Правительства Российской Федерации. От имени Российской Федерации полномочия акционера осуществляет Федеральное агентство по управлению государственным имуществом 
(Росимущество). Таким образом, АО «Почта России» фактически является государственным предприятием.
Депутаты Ярославской областной Думы в целях недопущения самой возможности сбоев в работе крупнейшего оператора российской почтовой связи общего пользования обращаются с просьбой рассмотреть возможность погашения части убытков АО «Почта России», в первую очередь вызванных расходами на логистику и содержание почтовых отделений в сельской местности, труднодоступных населенных пунктах с малочисленным населением, за счет средств федерального бюджета, а также предусмотреть иные механизмы компенсационных выплат.
