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Пояснительная записка
к проекту закона Ярославской области
«О внесении изменений в Закон Ярославской области «Об образовании 
судебных участков и учреждении должностей мировых судей 
в Ярославской области»
Проект закона Ярославской области «О внесении изменений в Закон Ярославской области «Об образовании судебных участков и учреждении должностей мировых судей в Ярославской области» подготовлен в соответствии с Планом законодательных инициатив Губернатора Ярославской области на 2012 год (распоряжение от 06.12.2011 № 593-р) в целях уточнения границ отдельных судебных участков мировых судей в Ярославской области.

Предлагаемое изменение границ судебных участков мировых судей связано с присвоением наименований объектам улично-дорожной сети в Дзержинском и Фрунзенском районах г. Ярославля, необходимостью выравнивания нагрузки по рассмотрению дел в судебных участках Красноперекопского района г. Ярославля, Переславского района Ярославской области и исправления ошибок в описании территорий отдельных судебных участков.
Принятие законопроекта не повлечет увеличения (уменьшения) расходов или доходов областного бюджета и не потребует признания утратившими силу, приостановления действия, изменения или принятия иных законодательных актов Ярославской области.
