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О внесении изменений в Закон Ярославской области
«О бюджетном процессе»

Принят Ярославской областной Думой

20 ноября 2018 года

Внести в Закон Ярославской области от 26.06.2008 № 28-з «О бюджетном процессе» (Губернские вести, 2008, 30 июня, № 51; Документ – Регион, 2014, 11 июля, № 54; 2015, 9 июня, № 45; 2017, 11 июля, № 57) следующие изменения:

1) в статье 10:

а) в части 11 слова «комитет Ярославской областной Думы по бюджету, налогам и финансам» заменить словами «комитет Ярославской областной Думы по бюджету, финансам и налоговой политике»;

б) в части 12 слова «Комитет Ярославской областной Думы по бюджету, налогам и финансам» заменить словами «Комитет Ярославской областной Думы по бюджету, финансам и налоговой политике»;

2) в статье 15: 

а) в части 51 слова «комитете Ярославской областной Думы по бюджету, налогам и финансам» заменить словами «комитете Ярославской областной Думы по бюджету, финансам и налоговой политике», слова «комитет Ярославской областной Думы по бюджету, налогам и финансам» заменить словами «комитет Ярославской областной Думы по бюджету, финансам и налоговой политике»;

б) в части 52 слова «Комитет Ярославской областной Думы по бюджету, налогам и финансам» заменить словами «Комитет Ярославской областной Думы по бюджету, финансам и налоговой политике»;

3) в статье 201:

а) в части 4 слова «комитет Ярославской областной Думы по бюджету, налогам и финансам» заменить словами «комитет Ярославской областной Думы по бюджету, финансам и налоговой политике»;

б) в части 5 слова «Комитет Ярославской областной Думы по бюджету, налогам и финансам» заменить словами «Комитет Ярославской областной Думы по бюджету, финансам и налоговой политике».

Губернатор

Ярославской области                                                                       Д.Ю. Миронов
29 ноября 2018 г.
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