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Пояснительная записка к проекту закона Ярославской области

«О внесении изменений в Закон Ярославской области 
«Об административных правонарушениях»
Проект закона Ярославской области «О внесении изменений в Закон Ярославской области «Об административных правонарушениях» (далее – проект закона, законопроект) подготовлен в целях совершенствования законодательства Ярославской области об административных правонарушениях с учетом положений федерального законодательства и практики его применения.
В соответствии с абзацем вторым части 6 статьи 28.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ) протоколы об административных правонарушениях, посягающих на общественный порядок и общественную безопасность, предусмотренных законами субъектов Российской Федерации, составляются должностными лицами органов внутренних дел (полиции) в случае, если передача этих полномочий предусматривается соглашениями между федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере внутренних дел, и органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации о передаче осуществления части полномочий.
В целях реализации указанных положений федерального законодательства законопроектом предлагается определить перечень должностных лиц органов исполнительной власти Ярославской области, которые будут иметь полномочия по составлению протоколов об административных правонарушениях, для последующей передачи этих полномочий должностным лицам органов внутренних дел (полиции) по соглашению между Министерством внутренних дел Российской Федерации и Правительством Ярославской области о передаче Министерству внутренних дел Российской Федерации части полномочий по составлению протоколов по семи составам административных правонарушений, посягающих на общественный порядок и общественную безопасность, предусмотренных в Законе Ярославской области от 03.12.2007 № 100-з «Об административных правонарушениях». К ним относятся:

- статья 12 «Нарушение тишины и покоя граждан в ночное время»;

- части 1 и 3 статьи 131 «Несоблюдение требований по защите детей от факторов, негативно влияющих на их развитие»;
- статья 16 «Приставание к гражданам»;

- статья 17 «Отправление естественных надобностей в общественных местах»;

- статья 171 «Нарушение требований общественной безопасности и общественного порядка при содержании домашних животных»;

- статья 172 «Нарушение порядка размещения наружной информации»;

- статья 173 «Нарушение порядка проведения культурно-зрелищных, спортивных или иных мероприятий».
Кроме того, предлагается скорректировать перечень должностных лиц органов исполнительной власти Ярославской области, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных статьями 111 («Непредоставление информации Общественной палате Ярославской области») и 121 («Нарушение установленного нормативными правовыми актами Ярославской области или муниципальными правовыми актами муниципальных образований Ярославской области порядка предоставления государственных и муниципальных услуг») Закона Ярославской области «Об административных правонарушениях».

В соответствии с положениями части 41 статьи 5 Федерального закона от 06.03.2006 № 35-ФЗ «О противодействии терроризму» в случае, если административная ответственность за неисполнение или нарушение решений органов, созданных по решению Президента Российской Федерации в целях обеспечения координации деятельности территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления по профилактике терроризма, а также по минимизации и ликвидации последствий его проявлений, не установлена федеральным законом, она может быть установлена законом субъекта Российской Федерации.

В настоящее время ответственность за неисполнение или нарушение решений указанных органов федеральным законодательством не установлена. Проектом закона предлагается установить административную ответственность за неисполнение или нарушение решений антитеррористической комиссии в Ярославской области, созданной для осуществления предусмотренных Федеральным законом «О противодействии терроризму» целей.
С 1 января 2017 года вступили в силу изменения, внесенные Федеральным законом от 03.07.2016 № 261-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» в статью 14.16 КоАП РФ (нарушение правил продажи этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции). Частью 3 статьи 14.16 КоАП РФ (в редакции Федерального закона от 03.07.2016 № 261-ФЗ) установлена административная ответственность за «нарушение особых требований и правил розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции». 
Право органов государственной власти субъектов Российской Федерации устанавливать дополнительные ограничения времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции, в том числе полный запрет на розничную продажу алкогольной продукции, закреплено абзацем вторым пункта 5 статьи 16 Федерального закона от 22.11.1995 № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции», имеющей наименование «Особые требования к розничной продаже и потреблению (распитию) алкогольной продукции».
С учетом изменений в действующем законодательстве предлагается признать утратившей силу статью 143 Закона области «Об административных правонарушениях» (нарушение ограничений времени, условий и (или) мест розничной продажи алкогольной продукции, установленных законодательством Ярославской области).

В целях совершенствования положений Закона области «Об административных правонарушениях» об административной ответственности за использование детских, спортивных площадок, площадок для отдыха, элементов озеленения в целях, не предусмотренных законодательством Ярославской области, законопроектом также предусматривается изложение в новой редакции статьи 253 Закона области «Об административных правонарушениях».
Принятие законопроекта не повлечет увеличения (уменьшения) расходов или доходов областного бюджета и не потребует признания утратившими силу, приостановления действия, изменения или принятия иных законодательных актов Ярославской области.


