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О внесении изменений в Закон Ярославской области 

«О наделении органов местного самоуправления отдельными 
государственными полномочиями Российской Федерации» 
и Закон Ярославской области «О наделении органов
 местного самоуправления государственными полномочиями 
Ярославской области» 
Принят Ярославской областной Думой

13 декабря 2016 года

Статья 1
Внести в Закон Ярославской области от 24.11.2008 № 56-з «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями Российской Федерации» (Губернские вести, 2008, 24 ноября, № 105; Документ – Регион, 2009, 22 декабря, № 36; 2010, 9 апреля, № 22; 3 декабря, № 93; 2011, 14 июня, № 45; 2012, 26 декабря, № 108; 2013, 25 декабря, № 104; 2014, 26 декабря, № 111-а; 30 декабря, № 112; 2015, 1 декабря, № 99) следующие изменения:

1) в пункте 31 части 2 статьи 7 слово «отделов» заменить словами «территориальных органов»;
2) в разделе 8 приложения 1:

а) наименование изложить в следующей редакции:

«8. Методика распределения субвенции на осуществление полномочий по обеспечению жилыми помещениями граждан, уволенных с военной службы (службы), и приравненных к ним лиц»;

б) в пункте 1 слова «некоторых категорий граждан» заменить словами «граждан, уволенных с военной службы (службы), и приравненных к ним лиц»;

в) в абзацах первом и третьем пункта 2 слова «некоторых категорий граждан» заменить словами «граждан, уволенных с военной службы (службы), и приравненных к ним лиц»;

г) в пункте 3:

в абзаце первом слова «некоторых категорий граждан» заменить словами «граждан, уволенных с военной службы (службы), и приравненных к ним лиц»;

в абзаце третьем слова «некоторые категории граждан» заменить словами «граждане, уволенные с военной службы (службы), и приравненные к ним лица».

Статья 2

Внести в Закон Ярославской области от 16.12.2009 № 70-з «О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями Ярославской области» (Документ – Регион, 2009, 22 декабря, № 36; 2010, 19 февраля, № 9-а; 3 декабря, № 93; 2011, 11 октября, № 83; 28 декабря, № 110; 2012, 6 апреля, № 26; 26 декабря, № 108; 2013, 12 марта, № 18; 31 мая, № 41; 12 июля, № 54; 25 декабря, № 104; 2014, 28 февраля, № 15; 4 апреля, № 26; 13 мая, № 36; 26 декабря, № 111-а; 2015, 14 апреля, № 29; 1 декабря, № 99; 2016, 26 февраля, № 16; 13 мая, № 41; 14 июня, № 51; 14 октября, № 90) следующие изменения:

1) в подпункте 2 части 21 статьи 13 слова «сельских населенных пунктах и рабочих поселках Ярославской области» заменить словами «сельской местности»;

2) часть 1 статьи 14 дополнить пунктом 14 следующего содержания:

«14) назначения и выплаты в соответствии с Законом Ярославской области от 09.11.2007 № 85-з «О порядке и условиях предоставления жилых помещений специализированного жилищного фонда Ярославской области» детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, являющимся собственниками, нанимателями жилых помещений, на время пребывания под надзором в организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, нахождения на воспитании в семье компенсации расходов в размере 100 процентов оплаты за жилое помещение и коммунальные услуги.»;

3) в статье 191:

а) в пункте 1 части 1 слова «Законом Ярославской области» заменить словами «статьями 9 – 18, 26 и 27 Закона Ярославской области»;

б) в части 2 слова «Законом Ярославской области» заменить словами «статьями 9 – 18, 26 и 27 Закона Ярославской области»;

в) в части 3 слова «Законом Ярославской области» заменить словами «статьями 9 – 18, 26 и 27 Закона Ярославской области»;
4) в приложении:

а) в разделе 16:

в пункте 1 слова «пунктом 1 части 1» заменить словами «пунктами 1 и 14 части 1»;

в пункте 3:

абзац второй изложить в следующей редакции:

«Sм = ∑S1 – S15, где:»;

абзац третий после слов «лиц из их числа,» дополнить словами «лиц, потерявших в период обучения обоих родителей или единственного родителя,»;
дополнить абзацем следующего содержания:

«S15 – объем расходов на предоставление детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, являющимся собственниками, нанимателями жилых помещений, на время пребывания под надзором в организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, нахождения на воспитании в семье в соответствии с Законом Ярославской области от 09.11.2007 № 85-з «О порядке и условиях предоставления жилых помещений специализированного жилищного фонда Ярославской области» компенсации расходов в размере 100 процентов оплаты за жилое помещение и коммунальные услуги.»;

абзацы первый, третий и шестой пункта 4 после слов «лиц из их числа,» дополнить словами «лиц, потерявших в период обучения обоих родителей или единственного родителя,»;

абзац третий пункта 8 после слова «родителей,» дополнить словами «лиц из их числа, лиц, потерявших в период обучения обоих родителей или единственного родителя,»;

дополнить пунктом 19 следующего содержания:

«19. Объем расходов на предоставление детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, являющимся собственниками, нанимателями жилых помещений, на время пребывания под надзором в организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, нахождения на воспитании в семье в соответствии с Законом Ярославской области от 09.11.2007 № 85-з «О порядке и условиях предоставления жилых помещений специализированного жилищного фонда Ярославской области» компенсации расходов в размере 100 процентов оплаты за жилое помещение и коммунальные услуги определяется по формуле:

S15=N x E х 12, где:

N – прогнозируемое количество детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, являющихся собственниками, нанимателями жилых помещений;

E – средний размер оплаты за жилое помещение и коммунальные услуги;

12 – количество месяцев, применяемых для расчета.»;

б) абзацы третий и четвертый пункта 3 раздела 25 изложить в следующей редакции:

«N – прогнозируемое количество случаев предоставления социальной услуги детям из многодетных семей в течение очередного финансового года исходя из данных предыдущего отчетного периода;

E – стоимость проезда по маршрутам регулярных перевозок с учетом фактических расходов по данным предыдущего отчетного периода.»;

в) абзац пятый пункта 3 раздела 30 изложить в следующей редакции:

«D – расходы на оплату почтовых и (или) банковских услуг по доставке частичной оплаты стоимости путевки в организации отдыха детей и их оздоровления получателям.».

Временно исполняющий

обязанности Губернатора
Ярославской области
Д.Ю. Миронов
22 декабря 2016 г.
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