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Пояснительная записка к проекту закона Ярославской области

«О внесении изменения в статью 37 Закона Ярославской области 

«О временных мерах социальной поддержки граждан, имеющих детей»

Проект закона Ярославской области «О внесении изменения в статью 37 Закона Ярославской области «О временных мерах социальной поддержки граждан, имеющих детей» (далее – проект закона) подготовлен с учетом  особенностей проведения кампании по отдыху детей и их оздоровлению в 2020 году в связи с проведением мероприятий в целях предотвращения распространения новой коронавирусной инфекции на территории Ярославской области.
Проектом закона предлагается внести изменение в часть 1 статьи 37 Закона Ярославской области от 28.11.2011 № 45-з «О временных мерах социальной поддержки граждан, имеющих детей», установив, что меры социальной поддержки, установленные указанной статьей (компенсация части расходов на приобретение путевки и частичная оплата стоимости путевки в организации отдыха детей и их оздоровления), предоставляются в 2020 году в случае приобретения для детей в возрасте от шести до восемнадцати лет путевок сроком не менее 14 дней на период отдыха с 1 июля по 6 сентября 2020 года. 

Принятие проекта закона не повлечет увеличения (уменьшения) расходов или доходов областного бюджета и не потребует признания утратившими силу, приостановления, изменения или принятия иных законодательных актов Ярославской области.


