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Пояснительная записка
к проекту закона Ярославской области

«О внесении изменения в статью 4 Закона Ярославской области

«О временных мерах социальной поддержки граждан, имеющих детей»
Проект закона области «О внесении изменения в статью 4 Закона Ярославской области «О временных мерах социальной поддержки граждан, имеющих детей» разработан для реализации полномочий органов государственной власти Ярославской области по защите семьи и детства в целях социальной поддержки семей, в которых родилось одновременно двое и более детей.

Статья 31 Закона Ярославской области от 28.01.2011 года № 45-з «О временных мерах социальной поддержки граждан, имеющих детей» предусматривает осуществление выплаты единовременной выплаты семьям при рождении в них одновременно двух и более детей.
Проектом закона предлагается внести изменение в часть 2 статьи 4 рассматриваемого Закона, распространив период, при рождении в который одновременно двух и более детей семьям предоставляется указанная мера социальной поддержки, с 1 января 2013 года до 31 декабря 2014 года.
Прогнозная численность семей, в которых родится одновременно двое и более детей в 2013 году, составляет 164 семьи. На выплату указанным семьям с учетом расходов на доставку (1,77 %) потребуется 7,13 млн. рублей. В областном бюджете на 2013 год уже предусмотрены средства на соответствующие расходы.

