Пояснительная записка к проекту закона Ярославской области
«О внесении изменения в статью 14 Закона Ярославской области

«Об официальных символах Ярославской области»
Проект закона Ярославской области «О внесении изменения в статью 14 Закона Ярославской области «Об официальных символах Ярославской области» (далее – проект закона) разработан в целях совершенствования регионального законодательства о порядке использования официальных символов.

В соответствии с положениями статьи 12311 Гражданского кодекса Российской Федерации не предоставляется правовая охрана в качестве промышленного образца или средства индивидуализации, в частности, объектам, включающим, воспроизводящим или имитирующим официальные символы. При этом официальные символы, их узнаваемые части или имитации могут быть включены в промышленный образец или средство индивидуализации в качестве неохраняемого элемента, если на это имеется согласие соответствующего компетентного государственного органа.

С учетом указанных положений федерального законодательства проектом закона предлагается внести соответствующее изменение в статью 14 Закона Ярославской области от 30.06.2011 № 20-з «Об официальных символах Ярославской области» и наделить Правительство Ярославской области полномочием по установлению порядка дачи согласия на включение официальных символов, их узнаваемых частей или имитаций в качестве неохраняемого элемента в промышленные образцы или средства индивидуализации.
Принятие проекта закона не повлечет увеличения (уменьшения) расходов или доходов областного бюджета и не потребует признания утратившими силу, приостановления действия, изменения или принятия иных законодательных актов Ярославской области.
