Пояснительная записка 
к проекту закона Ярославской области

О внесении изменения в статью 10 Закона Ярославской области 

«О Контрольно-счетной палате Ярославской области»

В соответствии с подпунктом «а» пункта 4 статьи 5 Федерального закона от 06.10.1999 № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» законодательный (представительный) орган государственной власти субъекта Российской Федерации в пределах и формах, установленных конституцией (уставом) субъекта Российской Федерации и законами субъекта Российской Федерации осуществляет наряду с другими уполномоченными на то органами контроль за соблюдением и исполнением законов субъекта Российской Федерации, исполнением бюджета субъекта Российской Федерации, исполнением бюджетов территориальных государственных внебюджетных фондов субъекта Российской Федерации, соблюдением установленного порядка распоряжения собственностью субъекта Российской Федерации.

Проект закона Ярославской области «О внесении изменения в статью 10 Закона Ярославской области «О Контрольно-счетной палате Ярославской области» (далее – проект закона, законопроект) разработан в целях повышения контроля со стороны Ярославской областной Думы за эффективностью и экономностью использования средств областного бюджета, средств бюджета территориального фонда обязательного медицинского страхования Ярославской области и иных источников, предусмотренных законодательством Российской Федерации.

Законопроектом устанавливается обязательное направление для рассмотрения в Ярославскую областную Думу экземпляра утвержденного отчета контрольного мероприятия, утвержденного отчета или заключения экспертно-аналитического мероприятия, проведенного Контрольно-счетной палатой Ярославской области.

Рассмотрение утвержденных отчетов и заключений предлагается осуществлять в порядке, установленном Регламентом Ярославской областной Думы.

Принятие данного законопроекта не повлечет дополнительных расходов (снижения доходов) областного бюджета и не потребует признания утратившими силу, приостановления действия иных нормативных правовых актов Ярославской области.

В случае установления предлагаемого регулирования, потребуется внести изменения в Регламент Ярославской областной Думы и регламент Контрольно-счетной палаты Ярославской области.

