2

Пояснительная записка
к проекту закона Ярославской области

«О внесении изменения в статью 5 Закона Ярославской области

«О государственных должностях Ярославской области»

Проект закона области «О внесении изменения в статью 5 Закона Ярославской области «О государственных должностях Ярославской области» (далее ‒ законопроект) разработан в целях реализации положений статьи 125 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», в соответствии с которыми законами субъектов РФ для лиц, замещающих государственные должности субъектов РФ, в целях противодействия коррупции могут устанавливаться иные запреты, ограничения, обязательства и правила служебного поведения, наряду с установленными федеральным законодательством.

Реализация положений законопроекта соответствует одному из основных направлений деятельности государственных органов по повышению эффективности противодействия коррупции: унификации прав государственных и муниципальных служащих, лиц, замещающих государственные должности Российской Федерации, государственные должности субъектов Российской Федерации, должности глав муниципальных образований, муниципальные должности, а также устанавливаемых для указанных служащих и лиц ограничений, запретов и обязанностей (пункт 6 статьи 7 Федерального закона «О противодействии коррупции»).
Принятие законопроекта не повлечет увеличения (уменьшения) расходов или доходов областного бюджета и не потребует признания утратившими силу, приостановления действия, изменения или принятия иных законодательных актов Ярославской области.
