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Пояснительная записка к проекту закона Ярославской области
«О внесении изменений в Устав Ярославской области»

Проект закона Ярославской области «О внесении изменений в Устав Ярославской области» (проект закона, законопроект) разработан в целях приведения регионального законодательства в соответствие федеральному.

1. В соответствии с Федеральным законом от 28.06.2014 № 172-ФЗ 
«О стратегическом планировании в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон) законопроектом предлагается:

1) к полномочиям Ярославской областной Думы отнести утверждение порядка осуществления стратегического планирования в Ярославской области в соответствии с Федеральным законом;

2) к полномочиям Правительства Ярославской области отнести:

– определение порядка разработки и корректировки документов стратегического планирования, находящихся в ведении Правительства Ярославской области, а также их утверждение (одобрение);
– подготовку для представления Губернатором Ярославской области в Ярославскую областную Думу сводного годового доклада о ходе реализации и об оценке эффективности государственных программ Ярославской области, ежегодного отчета о ходе исполнения плана мероприятий по реализации стратегии социально-экономического развития Ярославской области.
2. В соответствии с Федеральным законом от 05.12.2017 № 392-ФЗ 
«О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам совершенствования проведения независимой оценки качества условий оказания услуг организациями в сфере культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и федеральными учреждениями медико-социальной экспертизы» полномочия Губернатора Ярославской области дополняются представлением в Ярославскую областную Думу ежегодного обязательного публичного отчета о результатах независимой оценки качества условий оказания услуг организациями в сфере культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания, которые расположены на территории Ярославской области и учредителем которых является Ярославская область, и принимаемых мерах по совершенствованию деятельности указанных организаций. Указанный отчет готовится Правительством Ярославской области. 
3. В соответствии с Федеральным законом от 23.06.2016 № 183-ФЗ 
«Об общих принципах организации и деятельности общественных палат субъектов Российской Федерации» проектом закона устанавливается, что вопросы организации и деятельности Общественной палаты Ярославской области, определяются федеральными законами, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, законами Ярославской области и иными нормативными правовыми актами Ярославской области. 
Принятие законопроекта не повлечет за собой увеличение расходов (снижение доходов) областного бюджета.
