О внесении изменений в статью 24 Закона Ярославской области 
«О Губернаторе Ярославской области» и статью 17 Закона Ярославской области «О государственных должностях Ярославской области» 
Принят Ярославской областной Думой

27 сентября 2016 года

Статья 1
Внести в статью 24 Закона Ярославской области от 05.05.2011 № 8-з «О Губернаторе Ярославской области» (Документ – Регион, 2011, 10 мая, № 35) следующие изменения: 
1) слово «Губернатору» заменить словами «1. Губернатору»; 
2) дополнить частями 2 и 3 следующего содержания:
«2. На период до предоставления жилого помещения в соответствии с частью 1 настоящей статьи Губернатору по его письменному заявлению при наличии подтверждающих документов возмещаются расходы по найму жилого помещения в размере не более 50000 рублей в месяц.

3. Служебное жилое помещение не предоставляется и расходы по найму жилого помещения не возмещаются Губернатору, являющемуся нанимателем жилого помещения по договору социального найма или собственником жилого помещения в городе Ярославле, членом семьи нанимателя жилого помещения по договору социального найма или членом семьи собственника жилого помещения в городе Ярославле.».

Статья 2 

Внести в часть 2 статьи 17 Закона Ярославской области от 28.12.2011 № 55-з «О государственных должностях Ярославской области» (Документ – Регион, 2011, 30 декабря, № 112) изменение, заменив слова «15000 рублей» словами «35000 рублей».
Временно исполняющий 

обязанности Губернатора

Ярославской области
  Д.Ю. Миронов
10 октября 2016 г.

№ 57-з

