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О внесении изменений в Закон Ярославской области 
«О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав 
в Ярославской области»


Принят Ярославской областной Думой 
13 февраля 2024 года


Внести в Закон Ярославской области от 05.07.2013 № 40-з «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав в Ярославской области» (Документ – Регион, 2013, 12 июля, № 54; 2017, 12 мая, № 35; 2020, 2 июня, № 44) следующие изменения:
1) в статье 8:
а) в части 3:
пункт 1 изложить в следующей редакции:
«1) комиссии при Правительстве области – замещение должности государственной гражданской службы Ярославской области не ниже начальника отдела структурного подразделения Правительства Ярославской области;»;
в пункте 2 слова «комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав» заменить словами «территориальной комиссии (в случае создания такого структурного подразделения)»;
б) пункт 2 части 4 изложить в следующей редакции:
«2) территориальных комиссий – замещение должности муниципальной службы не ниже главного специалиста местной администрации (территориального органа местной администрации) или самостоятельного структурного подразделения местной администрации (территориального органа местной администрации), уполномоченного в сфере организации деятельности территориальной комиссии;»;
2) в статье 9:
а) часть 3 изложить в следующей редакции:
«3. Включение в состав комиссии при Правительстве области, территориальных комиссий нового члена комиссии вместо прекратившего полномочия члена комиссии осуществляется на основании предложений о кандидатурах в составы комиссий, представленных в соответствии с настоящим Законом.»;
б) дополнить частью 4 следующего содержания:
«4. Порядок изменения составов общественных комиссий определяется правовым актом местной администрации.»;

3) в статье 18:
а) пункт 2 части 1 изложить в следующей редакции:
«2) территориальных комиссий – специалистами местной администрации (территориального органа местной администрации), обеспечивающими деятельность территориальной комиссии, или самостоятельным структурным подразделением местной администрации (территориального органа местной администрации), уполномоченным в сфере организации деятельности территориальной комиссии, которое создается по решению главы местной администрации в случае, если количество несовершеннолетних жителей муниципального образования превышает три тысячи человек;»;
б) часть 2 изложить в следующей редакции:
«2. Специалистами местной администрации (территориального органа местной администрации), обеспечивающими деятельность территориальной комиссии, а также специалистами, входящими в состав структурного подразделения, указанного в пункте 2 части 1 настоящей статьи, назначаются лица, имеющие среднее профессиональное или высшее педагогическое, психологическое, юридическое образование, либо среднее профессиональное или высшее образование по направлениям подготовки (специальностям, профессиям) в области социологии и социальной работы, гуманитарных наук, замещающие должности муниципальной службы не ниже ведущего специалиста.»;
в) в части 4:
в пункте 1 слово «сорок» заменить словами «пятьдесят пять»;
в пункте 2 слова «но не менее одного в самостоятельном структурном подразделении местной администрации (территориального органа местной администрации),» исключить, слово «сорок» заменить словами «пятьдесят пять»;
абзац четвертый признать утратившим силу;
г) дополнить частями 41 и 42 следующего содержания:
«41. Члены комиссии, работающие в комиссии на постоянной основе, не включаются в число специалистов при расчете нормативов, установленных частью 4 настоящей статьи.
42. Не допускается возложение на специалистов, обеспечивающих деятельность комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав, обязанностей, не связанных с организацией деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав.».



Губернатор
Ярославской области	                                                                        М.Я. Евраев


15 февраля 2024 г.
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