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Пояснительная записка
к проекту закона Ярославской области
«О внесении изменений в статью 111 Закона Ярославской области
«Об организации и осуществлении деятельности по опеке и попечительству»
Проект закона Ярославской области «О внесении изменений в статью 111 Закона Ярославской области «Об организации и осуществлении деятельности по опеке и попечительству» подготовлен в целях совершенствования механизма выплаты ежемесячного вознаграждения по договору о приемной семье.
Установление порядка назначения и выплаты ежемесячного вознаграждения предлагается возложить на уполномоченный орган исполнительной власти Ярославской области в сфере образования. В соответствии с Положением о департаменте образования Ярославской области, утвержденным постановлением Администрации области от 31.01.2007 № 29, департамент образования является уполномоченным органом по обеспечению назначения и выплаты ежемесячного вознаграждения по договору о приемной семье.

Законопроект предусматривает увеличение размера ежемесячного вознаграждения приемной семье за второго ребенка, принятого ею на воспитание, до 7200 рублей (за ребенка в возрасте до 12 лет) и до 8000 рублей (за ребенка в возрасте от 12 до 18 лет). Необходимые средства на соответствующие выплаты предусмотрены в областном бюджете на 2013 год.
Принятие законопроекта не повлечет увеличения (уменьшения) расходов или доходов областного бюджета и не потребует признания утратившими силу, приостановления действия, изменения или принятия иных законодательных актов Ярославской области.
