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Пояснительная записка к проекту закона Ярославской области

«О внесении изменений в Закон Ярославской области

«О наделении органов местного самоуправления отдельными

государственными полномочиями Российской Федерации»

Предлагаемый законопроект разработан на основании Федерального закона от 08.12.2010 № 342-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О статусе военнослужащих» и об обеспечении жилыми помещениями некоторых категорий граждан», в соответствии с которым органы государственной власти субъектов Российской Федерации наделены полномочиями Российской Федерации по обеспечению отдельных категорий граждан жилыми помещениями и правом передачи указанных полномочий органам местного самоуправления муниципальных образований. 
Категориями граждан, которые обеспечиваются жилыми помещениями, являются граждане и совместно проживающие с ними члены их семей, принятые до 01.01.2005 органами местного самоуправления на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях, уволенные с военной службы, из органов внутренних дел РФ, государственной противопожарной службы, МЧС России, учреждений и органов уголовно-исполнительной системы.

Законопроектом в соответствии со статьей 3 указанного Федерального закона предлагается передать органам местного самоуправления следующие полномочия Российской Федерации по обеспечению данных категорий граждан жилыми помещениями:

1) предоставление жилого помещения в собственность бесплатно;

2) предоставление жилого помещения по договору социального найма;

3) предоставление единовременной денежной выплаты на приобретение или строительство жилого помещения.
Принятие законопроекта не повлечет увеличения (уменьшения) расходов областного бюджета за счет собственных доходов, поскольку финансовое обеспечение реализации указанных в проекте закона полномочий Российской Федерации осуществляется за счет субвенции из федерального бюджета.

