3

О внесении изменения в статью 112 Закона Ярославской области

«О мерах по противодействию коррупции в Ярославской области»
Принят Ярославской областной Думой 

8 июня 2018 года

Статья 1

Внести в часть 21 статьи 112 Закона Ярославской области от 09.07.2009 № 40-з «О мерах по противодействию коррупции в Ярославской области» (Губернские вести, 2009, 13 июля, № 61; Документ – Регион, 2013, 2 апреля, № 24-а; 2015, 9 июня, № 45; 2016, 8 апреля, № 30; 2017, 11 июля, № 57) изменение, изложив ее в следующей редакции:

«21. Лица, замещающие муниципальные должности, должности глав местных администраций по контракту, представляют сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей Губернатору Ярославской области ежегодно не позднее 30 апреля года, следующего за отчетным.

Претенденты на замещение муниципальных должностей, должностей глав местных администраций по контракту представляют сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей Губернатору Ярославской области при наделении полномочиями по должности (назначении, избрании на должность).

Лица, замещающие муниципальные должности, должности глав местных администраций по контракту, представляют сведения о своих доходах, расходах, а также о доходах, расходах своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей за период с 1 января по 31 декабря года, предшествующего году представления сведений.

Претенденты на замещение муниципальных должностей, должностей глав местных администраций по контракту представляют сведения о своих доходах, а также о доходах своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей за период с 1 января по 31 декабря года, предшествующего году представления сведений.

Претенденты на замещение муниципальных должностей, должностей глав местных администраций по контракту представляют сведения о своих расходах, а также о расходах своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей по каждой сделке по приобретению земельного участка, другого объекта недвижимости, транспортного средства, ценных бумаг, акций (долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций), совершенной ими, их супругами и (или) несовершеннолетними детьми за период с 1 января по 31 декабря года, предшествующего году представления сведений, если общая сумма таких сделок превышает общий доход данных лиц и их супруг (супругов) за три последних года, предшествующих указанному периоду, и об источниках получения средств, за счет которых совершены эти сделки.

Лица, замещающие муниципальные должности, должности глав местных администраций по контракту, представляют сведения о своем имуществе и обязательствах имущественного характера, а также об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей по состоянию на конец отчетного периода.

Претенденты на замещение муниципальных должностей, должностей глав местных администраций по контракту представляют сведения о своем имуществе и обязательствах имущественного характера, а также об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей по состоянию на первое число месяца, предшествующего месяцу подачи документов для замещения соответствующей должности.

При невозможности представления по объективным причинам сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей лицо, замещающее муниципальную должность, должность главы местной администрации по контракту, до наступления срока, установленного абзацем первым настоящей части, направляет Губернатору Ярославской области заявление о невозможности по объективным причинам представить указанные сведения с обоснованием причин их непредставления.

Рассмотрение заявления о невозможности представления по объективным причинам сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей осуществляется в соответствии с указом Губернатора Ярославской области.

В случае если лицо, замещающее муниципальную должность, должность главы местной администрации по контракту, обнаружило, что в представленных им сведениях о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера не отражены или не полностью отражены какие-либо сведения либо имеются ошибки, оно вправе представить уточненные сведения в течение одного месяца после окончания срока, установленного абзацем первым настоящей части.

В случае если претендент на замещение муниципальной должности, должности главы местной администрации по контракту обнаружил, что в представленных им сведениях о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера не отражены или не полностью отражены какие-либо сведения либо имеются ошибки, он вправе представить уточненные сведения в течение одного месяца со дня представления сведений в соответствии с абзацем вторым настоящей части.

Указанные в настоящей части сведения представляются по форме справки, утвержденной указом Президента Российской Федерации.

Организация представления лицами, замещающими муниципальные должности, должности глав местных администраций по контракту, претендентами на замещение указанных должностей сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей, передачи указанных сведений в отношении лиц, замещающих муниципальные должности и должности глав местных администраций по контракту, их супруг (супругов) и несовершеннолетних детей органам местного самоуправления муниципальных образований Ярославской области для размещения в информационно-телекоммуникационной сети Интернет и (или) представления для опубликования средствам массовой информации осуществляется в соответствии с указом Губернатора Ярославской области.».

Статья 2

Органы местного самоуправления муниципальных образований Ярославской области, в которые лицами, замещающими муниципальные должности, должности глав местных администраций по контракту, были представлены сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2016 год, направляют указанные сведения Губернатору Ярославской области в течение 30 дней со дня вступления в силу настоящего Закона.

Статья 3

Настоящий Закон вступает в силу по истечении 10 дней после дня его официального опубликования.
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