PAGE  
2

Пояснительная записка к проекту закона Ярославской области 
«О внесении изменений в Закон Ярославской области «О наградах»

Проект закона «О внесении изменений в Закон Ярославской области «О наградах» (далее – проект закона) подготовлен в целях совершенствования региональной наградной политики и порядка рассмотрения наградных материалов.

Проектом закона предлагается конкретизировать условия награждения наградами Ярославской области, учитывая при принятии решения о награждении региональной наградой не только конкретные заслуги награждаемого, но и то, когда и какими наградами (регионального или местного уровня) он уже поощрялся ранее. Так, в проекте закона предусматривается, что очередное награждение наградой Ярославской области производится за новые заслуги и достижения не ранее чем через три года после предыдущего награждения наградой Ярославской области, наградой Губернатора области, наградой государственного органа или наградой органа местного самоуправления.

Кроме того, предлагается уточнить условия поощрения при награждении наградами Ярославской области, сохранив материальное поощрение только для лиц, награждаемых медалью «За верность родительскому долгу», а также граждан, которым присваивается почетное звание «Почетный гражданин Ярославской области». Это решение продиктовано следованием традициям федеральной наградной политики, не предполагающей обязательного материального поощрения при награждении государственными наградами Российской Федерации. При этом в законе сохраняются нормы о социальной поддержке лиц, награжденных наградами Ярославской области.

Также в проекте закона с учетом сложившейся практики работы уточняется процедура рассмотрения наградных документов. Предусматривается, что комиссия по наградам Ярославской области с учетом конкретных заслуг награждаемого может рекомендовать изменить вид или степень награды, к которой представляется гражданин.

Принятие законопроекта не потребует признания утратившими силу, приостановления действия, изменения или принятия иных законодательных актов Ярославкой области.

Финансово-экономическое обоснование к проекту закона области

«О внесении изменений в Закон Ярославской области «О наградах»
Принятие данного законопроекта повлечет сокращение расходов областного бюджета на реализацию наградной политики в части выплат лицам, награждаемым медалью «За труды во благо земли Ярославской». Исходя из сложившегося опыта наградной политики, в 2015 году ориентировочная сумма экономии бюджетных средств составит 0,5 млн. руб., далее ежегодно 0,7 – 1,0 млн. руб.
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