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ОБРАЩЕНИЕ
Ярославской областной Думы
к Председателю Государственной Думы Федерального Собрания 
Российской Федерации Володину В.В. по вопросу увеличения ежегодной 
денежной компенсации инвалидам расходов на содержание 
и ветеринарное обслуживание собак-проводников

Целью государственной политики в области социальной защиты инвалидов в Российской Федерации является обеспечение инвалидам равных с другими гражданами возможностей в реализации гражданских, экономических, политических и других прав и свобод, предусмотренных Конституцией Российской Федерации.
Одной из мер социальной поддержки, обеспечивающих инвалидам условия для преодоления, замещения (компенсации) ограничений жизнедеятельности и направленных на создание им равных с другими гражданами возможностей участия в жизни общества, является обеспечение инвалида по зрению собакой-проводником.
Статьей 11.1 Федерального закона от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» установлена ежегодная денежная компенсация инвалидам расходов на содержание и ветеринарное обслуживание собак-проводников, размер которой ежегодно индексируется  исходя из индекса роста потребительских цен за предыдущий год. Размер денежной компенсации в 2024 году составляет 34 550 рублей 26 копеек.
Вместе с тем с учетом роста потребительских цен на товары и услуги фактические расходы на содержание и ветеринарное обслуживание собаки-проводника значительно превышают размер ежегодной денежной компенсации.
[bookmark: _GoBack]По оценке Российской школы подготовки собак-проводников Общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское ордена Трудового Красного Знамени общество слепых» затраты на содержание и ветеринарное обслуживание собак-проводников в настоящее время составляют 105,5 тысячи рублей.
Финансовое обеспечение расходных обязательств Российской Федерации на содержание собак-проводников осуществляется за счет средств бюджета Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации в виде межбюджетных трансфертов из федерального бюджета.
Собака-проводник помогает инвалидам по зрению уверенно ориентироваться в пространстве и передвигаться вне помещений, что способствует их вовлечению в общественную жизнь. Значительные затраты на содержания собак-проводников и недостаточный размер компенсации негативно сказывается на уровне жизни инвалида и его семьи. Кроме того, инвалиды, имеющие право на получение собаки-проводника, отказываются от такой возможности из-за больших затрат на содержание животного.
С учетом изложенного и в целях повышения социальной защиты инвалидов просим рассмотреть вопрос о повышении размера ежегодной денежной компенсации инвалидам расходов на содержание и ветеринарное обслуживание собак-проводников.
