ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона «Об Уполномоченном  по правам предпринимателей в Ярославской области»

Конституция Российской Федерации закрепляет право граждан на свободное использование своих способностей и имущества для предпринимательской и иной не запрещенной законом экономической деятельности. 

Дополнительной гарантией, обеспечивающей защиту и свободную реализацию указанного права, стало создание института Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей.

Необходимость создания данного института была обусловлена тем, что нередко субъекты предпринимательской деятельности не в силах самостоятельно разрешить проблемы, связанные с нарушением их прав и законных интересов, особенно в тех случаях, когда имеют место административные барьеры, бюрократическое давление, коррупционные проявления со стороны органов государственной власти и их должностных лиц.

Проект закона «Об Уполномоченном  по правам предпринимателей в Ярославской области» разработан в связи с вступлением в силу Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 596  «О долгосрочной государственной экономической политике», в соответствии с которым Правительству Российской Федерации в целях улучшения условий предпринимательской деятельности было поручено создать до 1 декабря 2012 г. институт уполномоченного по защите прав предпринимателей. 

Указом Президента Российской Федерации от 22 июня 2012 г. № 879 «Об Уполномоченном при Президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей» была учреждена должность Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей.

Проект закона «Об Уполномоченном по правам предпринимателей в Ярославской области» определяет правовое положение, основные задачи и компетенцию регионального Уполномоченного, а также закрепляет основные принципы деятельности Уполномоченного по правам предпринимателей в Ярославской области.

В соответствии с проектом закона Уполномоченный назначается на должность и освобождается от должности Ярославской областной Думой; должность Уполномоченного по правам предпринимателей является государственной должностью Ярославской области.
Уполномоченный рассматривает жалобы субъектов предпринимательской деятельности; вносит предложения в органы государственной власти; участвует в рассмотрении дел судами; направляет органам власти, их должностным лицам, руководителям организаций рекомендации и заключения; имеет право запрашивать и получать необходимые документы и сведения; привлекать экспертов и специалистов для осуществления отдельных видов работ; осуществляет иные действия, направленные на защиту прав и законных интересов субъектов предпринимательской деятельности.

Для оказания содействия в осуществлении деятельности Уполномоченный вправе назначать общественных помощников, которые осуществляют представительские и экспертные функции на общественных началах. 

Уполномоченный вправе создать Общественный совет, действующий на общественных началах, из числа лиц, обладающих необходимыми знаниями в сфере предпринимательской деятельности. Для участия в его деятельности будут привлекаться представители предпринимательского сообщества, общественных организаций, а также представители органов государственной власти и органов местного самоуправления.

Деятельность Уполномоченного дополняет существующие средства защиты прав и законных интересов граждан и юридических лиц, не отменяет и не влечет пересмотра компетенции государственных органов.

Предлагаемые меры будут способствовать защите прав и законных интересов субъектов предпринимательской деятельности, а также содействовать развитию общественных институтов, ориентированных на улучшение делового и инвестиционного климата.

Принятие и реализация данного проекта закона обеспечит широкое участие представителей бизнеса в формировании государственной политики в области развития предпринимательской деятельности и защиты прав предпринимателей.

Финансово-экономическое обоснование 

к проекту закона Ярославской области
«Об Уполномоченном по правам предпринимателей 
в Ярославской области»
Принятие данного законопроекта повлечет дополнительные расходы (снижение доходов) областного бюджета  и потребует внесение изменений в Закон Ярославской области «Об областном бюджете на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» в части возмещения расходов, связанных с осуществлением деятельности Уполномоченного (в том числе расходов на аппарат Уполномоченного) в размере 4,5 млн. рублей.
