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О внесении изменения в статью 3 Закона Ярославской области 
«О некоторых вопросах регулирования лесных отношений»


Принят Ярославской областной Думой 
15 декабря 2023 года


[bookmark: sub_703]Статья 1
Внести в часть 2 статьи 3 Закона Ярославской области от 27.06.2007 № 55-з «О некоторых вопросах регулирования лесных отношений» 
(Губернские вести, 2007, 29 июня, № 44-б; Документ – Регион, 2010, 9 июля, № 50; 2011, 11 ноября, № 93; 2021, 28 декабря, № 105-а) изменение, изложив ее в следующей редакции:
«2. Переданные полномочия осуществляются органами государственной власти Ярославской области и подведомственными им государственными бюджетными и казенными учреждениями за счет субвенций из федерального бюджета. 
Органы государственной власти Ярославской области имеют право дополнительно использовать средства областного бюджета в целях финансового обеспечения деятельности государственных казенных учреждений, осуществляющих переданные полномочия. 
Объем средств областного бюджета, направляемых на осуществление переданных полномочий, устанавливается законом об областном бюджете на очередной финансовый год и плановый период. 
Расходование средств областного бюджета государственными казенными учреждениями, осуществляющими переданные полномочия, осуществляется в соответствии с постановлением Правительства Ярославской области.
Средства на осуществление переданных полномочий носят целевой характер и не могут быть использованы на другие цели.».




Статья 2
Настоящий Закон вступает в силу с 1 января 2024 года.



Губернатор
Ярославской области	                                                                        М.Я. Евраев


25 декабря 2023 г.
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