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О внесении изменения в статью 2 Закона Ярославской области

«О порядке проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Ярославской области, проектов 

муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы 

нормативных правовых актов»
Принят Ярославской областной Думой

24 сентября 2019 года

Внести в пункт 1 части 1 статьи 2 Закона Ярославской области от 26.12.2014 № 93-з «О порядке проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Ярославской области, проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы нормативных правовых актов» (Документ – Регион, 2014, 30 декабря, № 112; 2016, 8 ноября, № 97; 2018, 6 апреля, № 27) изменение, дополнив его подпунктом «в» следующего содержания:

«в) проектов нормативных правовых актов Ярославской области:

устанавливающих, изменяющих, отменяющих подлежащие государственному регулированию цены (тарифы) на продукцию (товары, услуги), торговые надбавки (наценки) к таким ценам (тарифам) в соответствии с федеральными законами, определяющими порядок ценообразования в области регулируемых цен (тарифов) на продукцию (товары, услуги), торговых надбавок (наценок) к таким ценам (тарифам);

разработанных в целях ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на период действия режимов чрезвычайных ситуаций.».
Губернатор
Ярославской области






      Д.Ю. Миронов
3 октября 2019 г.
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