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Пояснительная записка к проекту закона Ярославской области 
«О прогнозном плане (программе) приватизации имущества, 

находящегося в собственности Ярославской области, на 2017 год»
Проект закона Ярославской области «О прогнозном плане (программе) приватизации имущества, находящегося в собственности Ярославской области, на 2017 год» (далее – проект закона, законопроект) подготовлен в соответствии с Федеральным законом от 21.12.2001 № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», Законом Ярославской области от 28.12.2011 № 58-з «Об управлении и распоряжении имуществом Ярославской области» и постановлением Правительства области от 26.08.2009 № 888-п «Об утверждении Порядка разработки прогнозного плана (программы) приватизации имущества, находящегося в собственности Ярославской области».

Проект прогнозного плана (программы) приватизации имущества, находящегося в собственности Ярославской области, (далее – прогнозный план) рассмотрен на заседании комиссии по рассмотрению экономической эффективности деятельности государственных унитарных предприятий Ярославской области и приватизации имущества, находящегося в собственности Ярославской области (протокол от 28.07.2016 № 1).
Законопроектом предлагается включить в прогнозный план находящийся в собственности Ярославской области земельный участок (общая площадь 54 965 кв.м.), местонахождение которого – Ярославская область, Переславский район, Глебовский сельский округ, с. Гагаринская Новоселка, ул. Садовая, с расположенным на нем имуществом общей совокупной площадью 2 071,1 кв.м.
Данное имущество в апреле 2016 года было изъято из оперативного управления ликвидируемого Государственного бюджетного учреждения социального обслуживания Ярославской области «Переславский психоневрологический интернат».
Часть объектов недвижимости, находящихся на указанном земельном участке, входят в комплекс объекта культурного наследия федерального значения «Усадьба Голицыных-Гагариных, 1790-е годы, кон. XIX в.», в связи с чем приватизация имущества будет осуществляться с учетом требований Федерального закона от 25.06.2002 № 73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации».

В настоящее время имущество находится в казне Ярославской области, не используется, на охрану и содержание данного имущества тратятся значительные средства. С учетом отсутствия перспектив по использованию данного имущества для реализации государственных функций, целесообразно включение указанного имущества в прогнозный план на 2017 год с планируемым сроком приватизации в первом полугодии. 

Принятие проекта закона не потребует признания утратившими силу, приостановления действия, изменения или принятия иных законодательных актов Ярославской области.

Финансово-экономическое обоснование к проекту закона 
Ярославской области «О прогнозном плане (программе) 
приватизации имущества, находящегося в собственности 

Ярославской области, на 2017 год»
В результате принятия прогнозного плана (программы) приватизации имущества, находящегося в собственности Ярославской области, на 2017 год ожидаемое поступление средств от приватизации имущества в областной бюджет составит до 30 млн. рублей.

