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Пояснительная записка к проекту закона Ярославской области 
«О внесении изменения в статью 8 Закона Ярославской области 
«Об управлении и распоряжении имуществом Ярославской области»

Проект закона Ярославской области «О внесении изменения в статью 8 Закона Ярославской области «Об управлении и распоряжении имуществом Ярославской области» (далее – проект закона) разработан в целях оптимизации процедур управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности Ярославской области.

В соответствии с частью 3 статьи 7 Закона Ярославской области от 28.12.2011 № 58-з «Об управлении и распоряжении имуществом Ярославской области» полномочия по управлению и распоряжению имуществом, находящимся в собственности Ярославской области, осуществляются Правительством Ярославской области непосредственно или уполномоченным органом и иными органами исполнительной власти Ярославской области.

В настоящее время решения о приобретении имущества в собственность Ярославской области принимаются Правительством Ярославской области на основе экономически обоснованного обращения органа исполнительной власти Ярославской области, согласованного с уполномоченным органом и финансовым органом Ярославской области.
Указанный порядок принятия решения применяется как при возмездной, так и при безвозмездной передаче имущества в собственность Ярославской области на основании обращений заинтересованных сторон.
В целях оптимизации процедур управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности Ярославской области, сокращения сроков принятия решений проектом закона предлагается полномочия по принятию решений о безвозмездном приобретении имущества в собственность Ярославской области передать уполномоченному органу исполнительной власти Ярославской области по управлению и распоряжению собственностью Ярославской области (департамент имущественных и земельных отношений Ярославской области).
Принятие проекта закона не повлечет увеличения (уменьшения) расходов или доходов областного бюджета и не потребует признания утратившими силу, приостановления действия, изменения или принятия иных законодательных актов Ярославской области.
