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Пояснительная записка к проекту закона Ярославской области
«О признании утратившими силу отдельных законодательных актов 

Ярославской области в сфере содействия развитию жилищного строительства»
Проект закона Ярославской области «О признании утратившими силу отдельных законодательных актов Ярославской области в сфере содействия развитию жилищного строительства» (далее – проект закона, законопроект) разработан в связи с принятием Федерального закона от 02.12.2019 № 401-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О содействии развитию и повышению эффективности управления в жилищной сфере и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации».
В соответствии с пунктом 13 статьи 2 указанного Федерального закона признаны утратившими силу положения части 36 статьи 166 Федерального закона от 24.07.2008 № 161-ФЗ «О содействии развитию жилищного строительства», предусматривающие полномочие субъектов Российской Федерации по установлению законами правил формирования списков граждан, имеющих право на приобретение стандартного жилья, построенного или строящегося на земельных участках единого института развития в жилищной сфере, переданных в безвозмездное пользование или аренду для строительства стандартного жилья, для комплексного освоения территории, в рамках которого предусматривается в том числе строительство стандартного жилья, и порядок, в частности очередность, включения указанных граждан в эти списки.
На сегодняшний день заявлений о включении в списки граждан, имеющих право на приобретение стандартного жилья, построенного или строящегося на земельных участках единого института развития в жилищной сфере, переданных в безвозмездное срочное пользование или аренду для строительства стандартного жилья, в том числе для их комплексного освоения в целях строительства такого жилья, не поступало.
В связи с вышеизложенным предлагается признать утратившими силу Закон Ярославской области от 02.04.2013 № 14-з «Об отдельных вопросах содействия развитию жилищного строительства в Ярославской области», а также законодательные акты Ярославской области, которыми в него вносились изменения.

Принятие проекта закона не повлечет увеличения (уменьшения) расходов или доходов областного бюджета и не потребует признания утратившими силу, приостановления действия, изменения или принятия иных законодательных актов Ярославской области.
