Пояснительная записка
к проекту закона Ярославской области

«О внесении изменений в Закон Ярославской области «"О сроках полномочий и порядке формирования органов местного самоуправления муниципальных образований Ярославской области" 
     Проект закона области «О внесении изменений в Закон Ярославской области «"О сроках полномочий и порядке формирования органов местного самоуправления муниципальных образований Ярославской области"» (далее – проект закона, законопроект) разработан в соответствии с требованиями Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

Проектом закона предлагается внести в Закон Ярославской области от 16.10.2014 N 59-з (ред. от 25.12.2014) "О сроках полномочий и порядке формирования органов местного самоуправления муниципальных образований Ярославской области изменения, связанные с изменением редакции части 2 статьи 4 «Порядок избрания глав муниципальных образований Ярославской области». Предлагается исключить пункты 33, 34 части 2 статьи 4 обеспечив избирание глав городского округа город Рыбинск и городского округа город Ярославль на муниципальных выборах которые и возглавляют соответствующую местную администрацию.

Данные изменения в большей степени отражают сложившуюся практику муниципального устройства и пожелания представителей муниципального сообщества, жителей муниципальных образований.
В результате принятия предлагаемого закона необходимо внесение изменений в Уставы муниципальных образований городского округа город Рыбинск и городского округа город Ярославль в части порядка избрания глав муниципальных образований.
Принятие закона не влечет увеличение (уменьшение) доходов или расходов областного бюджета.
