Пояснительная записка 
к проекту закона Ярославской области
«О внесении изменений в статью 6 Закона Ярославской области 
«О порядке и условиях предоставления жилых помещений 
специализированного жилищного фонда Ярославской области» 
и в статью 1 Закона Ярославской области «О внесении изменений в 
статью 6 Закона Ярославской области «О порядке и условиях 
предоставления жилых помещений специализированного 
жилищного фонда Ярославской области»

Данные изменения вносятся в целях уточнения категорий приёмных семей, подлежащих обеспечению жилыми помещениями из специализированного жилищного фонда Ярославской области.  
По состоянию на 01.04.2015 г. в банке данных Ярославской области находятся 650 детей, подлежащих устройству на воспитание в семью, в том числе: 

дети-инвалиды - 151 чел.,

дети старше 10 лет - 524 чел., 

братья-сёстры - 213 чел., 

дети с ограниченными возможностями здоровья - 324 чел. 

Учитывая сложность семейного устройства детей вышеназванных категорий, в области приняты дополнительные меры в части активизации семейного устройства детей, оставшихся без попечения родителей. Рабочей группой проекта «России важен каждый ребёнок» при поддержке депутатов фракции «Единая Россия» Ярославской областной Думы в 2014 году инициированы разработка и принятие регионального закона о создании специализированного жилищного фонда для приёмных семей.

Данный проект закона уточняет категории приёмных семей, воспитывающих детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, состоявших в региональном банке данных о детях, оставшихся без попечения родителей, семей принявших  под опеку (попечительство) по договору о приёмной семье, заключённому после 01 сентября 2015 года, не менее пяти детей из следующих категорий:
- дети, достигшие возраста 10 лет;

- дети-инвалиды либо дети с ограниченными возможностями здоровья;

- дети, являющиеся братьями (сестрами).
В настоящее время в области проводится активная работа по оптимизации сети организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе ликвидации отдельных детских домов. Некоторые малогабаритные здания детских домов, расположенных в сельских территориях, остаются невостребованными в виду невозможности использования их в качестве других учреждений. Целесообразно перевести данные здания в жилой фонд и передать по договору специализированного жилищного фонда многодетным приёмным семьям на период функционирования приёмной семьи.

В период до 2016 года планируется оптимизация 5 таких детских домов. Жилые здания детских домов возможно передать 9-10 приёмным семьям, в которых может воспитываться от 50 до 80 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 
