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Приложение

к Постановлению

Ярославской областной Думы

от 27.10.2020 № 278
ОБРАЩЕНИЕ
Ярославской областной Думы в Правительство Российской Федерации и Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации по вопросу увеличения финансирования мероприятия 
по обеспечению жильем молодых семей
 

Уважаемый Михаил Владимирович!

Уважаемый Вячеслав Викторович!

В настоящее время в Ярославской области, как и в Российской Федерации в целом, актуальной остается проблема обеспечения жильем молодых семей.
В рамках государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2017 года № 1710 «Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации», осуществляется реализация мероприятия по обеспечению жильем молодых семей. 

В соответствии с Федеральным законом от 2 декабря 2019 года 
№ 380-ФЗ «О федеральном бюджете на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» на реализацию мероприятия по обеспечению жильем молодых семей в 2020 году было предусмотрено финансирование в размере 5 млрд. рублей. По результатам распределения указанных средств между субъектами Российской Федерации бюджету Ярославской области на улучшение жилищных условий молодых семей была выделена субсидия из федерального бюджета в размере 100,6 млн. рублей. В результате в 2020 году в Ярославской области социальные выплаты на приобретение (строительство) жилья смогли получить 172 молодые семьи.

На сегодняшний день в Ярославской области около 1500 молодых семей нуждаются в улучшении жилищных условий. Период ожидания получения молодыми семьями социальной выплаты на приобретение жилья длится 7-8 лет. За это время многие молодые семьи достигают 36-летнего возраста и, согласно федеральному законодательству, регулирующему порядок реализации мероприятия по обеспечению жильем молодых семей, утрачивают право на получение социальной выплаты на приобретение (строительство) жилья по причине достижения предельного возраста участия в указанном мероприятии.

В соответствии с проектом федерального закона «О федеральном бюджете на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» в 2021 году на реализацию мероприятия по обеспечению жильем молодых семей предусмотрено финансирование в размере 4,5 млрд. рублей. Бюджету Ярославской области на улучшение жилищных условий планируется выделить субсидию из федерального бюджета в размере 17,5 млн. рублей.

Финансирование в указанном объеме приведет к тому, что в 2021 году в Ярославской области смогут улучшить жилищные условия не более 50 молодых семей. 35 из 58 поселений не смогут реализовать мероприятия по обеспечению жильем молодых семей. В результате период ожидания молодыми семьями получения социальной выплаты на приобретение (строительство) жилья может увеличиться до 10 лет, возрастет число молодых семей, исключенных из списка участников мероприятия по обеспечению жильем молодых семей по причине достижения 36-летнего возраста. Это, в свою очередь, может спровоцировать рост социальной напряженности в регионе.

На основании изложенного, учитывая высокую социальную значимость выше обозначенного вопроса, депутаты Ярославской областной Думы обращаются к Правительству Российской Федерации, Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации с просьбой при подготовке проекта федерального закона «О федеральном бюджете на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» рассмотреть вопрос о внесении в него поправок в части увеличения финансирования мероприятия по обеспечению жильем молодых семей из федерального бюджета в 2021 году на уровне 2020 года.
