Пояснительная записка к проекту закона Ярославской области

«О внесении изменений в статьи 2 и 3 Закона Ярославской области

«О  региональных стандартах оплаты жилого помещения

и коммунальных услуг»

Проект закона Ярославской области «О внесении изменений в статьи 2 и 3 Закона Ярославской области «О  региональных стандартах оплаты жилого помещения и коммунальных услуг» разработан с целью совершенствования областного законодательства в жилищно-коммунальной сфере.

Законопроектом предлагается исключение из перечня региональных стандартов регионального стандарта доступности предоставляемых коммунальных услуг для населения с 1 июля 2014 года, что является составной частью мероприятий в сфере социальной поддержки граждан по оплате жилого помещения и коммунальных услуг в связи с принятием проектов законов области «О льготных тарифах в сфере водоснабжения и водоотведения на территории Ярославской области» и «О льготных тарифах на тепловую энергию на территории Ярославской области».
Проектом закона предусматривается увеличение регионального стандарта стоимости капитального ремонта в 2014 году с 7,2 рублей до 7,7 рублей согласно Федеральному стандарту оплаты жилого помещения и коммунальных услуг по субъектам Российской Федерации на 2013 – 2015 годы, утвержденному Постановлением Правительства РФ от 21.02.2013 № 146 «О федеральных стандартах оплаты жилого помещения и коммунальных услуг на 2013 ‒ 2015 годы».
Кроме того, законопроектом предлагается установление регионального стандарта максимально допустимой доли собственных расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи с 1 июля 2014 года в размере 22 процентов в целях доведения указанного регионального стандарта до федерального стандарта, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 29.08.2005 № 541 «О федеральных стандартах оплаты жилого помещения и коммунальных услуг». 

Финансовое обеспечение законопроекта учтено в проекте закона области «Об областном бюджете на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов» при расчете дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных образований Ярославской области. 

Принятие законопроекта не потребует признания утратившими силу, приостановления действия, изменения или принятия иных законодательных актов Ярославской области.
