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Пояснительная записка к проекту закона Ярославской области 
«О внесении изменений в Закон Ярославской области «О развитии малого 
и среднего предпринимательства»

Проект закона Ярославской области «О внесении изменений в Закон Ярославской области «О развитии малого и среднего предпринимательства» (далее – проект закона, законопроект) разработан в целях приведения Закона Ярославской области от 06.05.2008 № 20-з «О развитии малого и среднего предпринимательства» в соответствие федеральному законодательству.
В настоящее время Федеральным законом от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» предусмотрено, что федеральные органы исполнительной власти, органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления, оказывающие поддержку субъектам малого и среднего предпринимательства, корпорация развития малого и среднего предпринимательства, ее дочерние общества, организации, образующие инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, ведут реестры субъектов малого и среднего предпринимательства – получателей такой поддержки.

Федеральным законом от 02.08.2019 № 279-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» в целях формирования единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства – получателей поддержки» предусмотрено формирование единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства – получателей поддержки, ведение которого возлагается на федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по контролю и надзору за соблюдением законодательства о налогах и сборах.

В связи с этим законопроектом предлагается из полномочий уполномоченного органа исполнительной власти Ярославской области в сфере развития малого и среднего предпринимательства, определенных статьей 6 Закона Ярославской области от 06.05.2008 № 20-з «О развитии малого и среднего предпринимательства», исключить полномочие по ведению реестра субъектов малого и среднего предпринимательства – получателей поддержки.
Кроме того, из полномочий уполномоченного органа исполнительной власти Ярославской области в сфере развития малого и среднего предпринимательства также предлагается исключить полномочие по ведению реестра организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства Ярославской области. В соответствии со статьей 151 Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» формируется единый реестр организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, ведение которого осуществляет акционерное общество «Федеральная корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства».
Принятие проекта закона не повлечет увеличения (уменьшения) расходов или доходов областного бюджета и не потребует признания утратившими силу, приостановления действия, изменения или принятия иных законодательных актов Ярославской области.
