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О внесении изменений в Устав Ярославской области 
Принят Ярославской областной Думой

10 сентября 2019 года

Внести в Устав Ярославской области (Документ – Регион, 2010, 14 октября, № 79; 2012, 2 ноября, № 90; 2015, 20 февраля, № 13-а; 2016, 8 ноября, № 97; 2018, 6 июля, № 55-а) следующие изменения:
1) в статье 40:

а) в части 1:

пункт 9 изложить в следующей редакции:
«9) назначает на должность и освобождает от должности Председателя Правительства Ярославской области, первого заместителя Председателя Правительства Ярославской области, заместителей Губернатора Ярославской области, заместителей Председателя Правительства Ярославской области, первого заместителя руководителя администрации Губернатора Ярославской области, заместителей руководителя администрации Губернатора Ярославской области, руководителей структурных подразделений Правительства Ярославской области, руководителей органов исполнительной власти Ярославской области;»;
пункт 11 изложить в следующей редакции:

«11) образует администрацию Губернатора Ярославской области;»;
в пункте 14 слова «аппарата Губернатора Ярославской области, аппарата Правительства Ярославской области,» заменить словами «администрации Губернатора Ярославской области,»;
б) в части 2 слова «аппаратом Губернатора Ярославской области» заменить словами «администрацией Губернатора Ярославской области»;

2) в части 3 статьи 46:

а) в пункте 3 слова «руководителя аппарата Правительства Ярославской области,» исключить;

б) в пункте 4 слова «, руководителем аппарата Правительства Ярославской области» исключить;
3) часть 2 статьи 50 изложить в следующей редакции:
«2. Обеспечение деятельности Правительства Ярославской области осуществляется администрацией Губернатора Ярославской области, образуемой в порядке, установленном настоящим Уставом и законом Ярославской области.».
Губернатор
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