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Пояснительная записка к проекту закона Ярославской области

«О внесении изменений в Закон Ярославской области «Социальный кодекс Ярославской области» и Закон Ярославской области 

«О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями Ярославской области»
Проект закона «О внесении изменений в Закон Ярославской области «Социальный кодекс Ярославской области» и Закон Ярославской области «О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями Ярославской области»  (далее – проект закона) разработан на основании части 21 статьи 169 Жилищного кодекса РФ с учетом изменений, внесенных Федеральным законом от 29.12.2015 № 399-ФЗ, и в целях социальной поддержки одиноко проживающих граждан, достигших возраста семидесяти и восьмидесяти лет.

Проектом закона предлагается внесение изменений в Социальный кодекс Ярославской области в целях предоставления компенсации взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме гражданам пожилого возраста. В частности, статья 72 дополняется новыми частями 65 – 68, предусматривающими предоставление компенсации взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме неработающим собственникам жилых помещений, достигшим возраста семидесяти лет, – в размере 50 процентов, достигшим возраста восьмидесяти лет – в размере 100 процентов (в пределах социальной нормы площади жилья, установленной законодательством Ярославской области, исходя из минимального размера взноса на капитальный ремонт, установленного Правительством Ярославской области). Указанная компенсация предоставляется одиноко проживающим гражданам или проживающим в составе семьи (их супруги, дети и родители), состоящей только из совместно проживающих неработающих граждан пожилого возраста.
Также предлагается внести изменения в статью 34 Социального кодекса Ярославской области, дополнив основания присвоения звания «Ветеран труда Ярославской области» наличием наград Ярославской области, наград высшего должностного лица Ярославской области, высшего органа исполнительной власти Ярославской области, законодательного (представительного) органа Ярославской области. Аналогичным образом необходимость наличия наград для присвоения звания «Ветеран труда Российской Федерации» предусматривается Федеральным законом от 12.01.1995 № 5-ФЗ «О ветеранах».
Статью 103 Социального кодекса Ярославской области предлагается дополнить новой социально-медицинской услугой на дому – предоставлением сиделок.
Кроме того, проектом закона предусматривается внесение изменений в статью 13 Закона Ярославской области от 16.12.2009 № 70-з «О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями Ярославской области» и раздел 6 приложения к нему в целях передачи государственных полномочий по предоставлению вышеуказанной компенсации взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме гражданам пожилого возраста.
Согласно статье 3 проекта закона, действие его положений о предоставлении гражданам компенсации взноса на капитальный ремонт распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2016 года.

Принятие проекта закона не потребует признания утратившими силу, приостановления действия, изменения или принятия иных законодательных актов Ярославской области.
