О внесении изменений в Закон Ярославской области 
«О государствен​ном регулировании инвестиционной деятельности на территории Ярославской области»
Принят Ярославской областной Думой

18 декабря 2012 года

Внести в Закон Ярославской области от 19.12.2005 № 83-з «О государственном регулировании инвестиционной деятельности на территории Ярославской области» (Губернские вести, 2005, 19 декабря, № 69; 2007, 9 марта, № 15; 2008, 4 марта, № 17; Документ – Регион, 2011, 6 июля, № 52) следующие изменения: 
1) в статье 2:
а) в пункте 3 слово «расширение,» исключить;

б) пункт 5 изложить в следующей редакции:

«5) инвестиционный проект – обоснование экономической целесообразности, объема и сроков осуществления капитальных вложений, в том числе необходимая проектная документация, разработанная в соответствии с законодательством Российской Федерации, а также описание практических действий по осуществлению инвестиций (бизнес-план);»;

в) в пункте 8 слова «в форме капитальных вложений» исключить;

2) в пункте 1 части 2 статьи 3 слова «, а также с утвержденными в установленном порядке стандартами (нормами и правилами)» исключить;
3) в части 2 статьи 121 слово «инвестиций» заменить словами «инвестиционных затрат»;

4) в статье 15:

а) абзац первый части 1 изложить в следующей редакции:

«1. Государственная поддержка отдельных приоритетных инвестиционных проектов Ярославской области прекращается в случаях:»;

б) часть 2 изложить в следующей редакции:

«2. В случае прекращения государственной поддержки отдельного при​оритетного инвестиционного проекта производится его исключение из пе​речня приоритетных инвестиционных проектов Ярославской области поста​новлением Правительства Ярославской области.»;

5) часть 3 статьи 26 изложить в следующей редакции:

«3. Решение о предоставлении инвестиционного налогового кредита по налогу на прибыль организаций (в части суммы такого налога, подлежащей зачислению в бюджеты субъектов Российской Федерации) и региональным налогам принимаются Правительством Ярославской области.».
Губернатор

Ярославской области 







        С.Н. Ястребов 
«21» декабря 2012 г.
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