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О внесении изменений в Устав Ярославской области
Принят Ярославской областной Думой

25 октября 2016 года

Внести в Устав Ярославской области (Документ – Регион, 2010, 14 октября, № 79; 2012, 29 июня, № 51-а; 2 ноября, № 90; 2015, 20 февраля, № 13-а) следующие изменения:

1) пункт 7 статьи 26 изложить в следующей редакции:
«7) оформляется согласование представления Генерального прокурора Российской Федерации о назначении на должность прокурора Ярославской области;»;

2) в статье 40:

а) в части 1:

пункт 7 изложить в следующей редакции:

«7) направляет в Ярославскую областную Думу официальное мнение на представление Генерального прокурора Российской Федерации о назначении на должность прокурора Ярославской области;»;

пункт 9 изложить в следующей редакции:

«9) назначает на должность и освобождает от должности Председателя Правительства Ярославской области, заместителей Губернатора Ярославской области, первого заместителя Председателя Правительства Ярославской области, заместителей Председателя Правительства Ярославской области, руководителя аппарата Губернатора Ярославской области, руководителя аппарата Правительства Ярославской области, руководителей органов исполнительной власти Ярославской области;»;

пункт 11 изложить в следующей редакции:

«11) образует аппарат Губернатора Ярославской области и аппарат Правительства Ярославской области;»;

пункт 14 изложить в следующей редакции:

«14) дает обязательные для исполнения поручения в адрес Правительства Ярославской области, аппарата Губернатора Ярославской области, аппарата Правительства Ярославской области, органов исполнительной власти Ярославской области;»;

б) часть 2 изложить в следующей редакции: 

«2. Обеспечение реализации Губернатором Ярославской области его полномочий осуществляется аппаратом Губернатора Ярославской области и органами исполнительной власти Ярославской области.»;

3) части 3 и 4 статьи 41 изложить в следующей редакции:

«3. В случае отсутствия или невозможности исполнения своих обязанностей Председателем Правительства Ярославской области обязанности Губернатора Ярославской области исполняет заместитель Губернатора Ярославской области, первый заместитель Председателя Правительства Ярославской области, заместитель Председателя Правительства Ярославской области в соответствии с указом Губернатора Ярославской области.

4. Председатель Правительства Ярославской области, заместитель Губернатора Ярославской области, первый заместитель Председателя Правительства Ярославской области, заместитель Председателя Правительства Ярославской области при исполнении обязанностей Губернатора Ярославской области не вправе распускать Ярославскую областную Думу.»;

4) в статье 46: 

а) часть 2 изложить в следующей редакции: 

«2. Правительство Ярославской области состоит из Председателя Правительства Ярославской области, первого заместителя Председателя Правительства Ярославской области, заместителей Председателя Правительства Ярославской области и иных членов Правительства Ярославской области в соответствии с указом Губернатора Ярославской области.»;

б) пункты 3 и 4 части 3 изложить в следующей редакции:

«3) представляет Губернатору Ярославской области кандидатуры для назначения на должности первого заместителя Председателя Правительства Ярославской области, заместителей Председателя Правительства Ярославской области, руководителя аппарата Правительства Ярославской области, руководителей органов исполнительной власти Ярославской области в порядке, установленном указом Губернатора Ярославской области;

4) вносит предложения Губернатору Ярославской области по распределению обязанностей между первым заместителем Председателя Правительства Ярославской области, заместителями Председателя Правительства Ярославской области, руководителем аппарата Правительства Ярославской области;». 

Временно исполняющий 

обязанности Губернатора
Ярославской области
  Д.Ю. Миронов 

3 ноября 2016 г.
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