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О внесении изменений в Устав Ярославской области
Принят Ярославской областной Думой 
30 октября 2012 года

Внести в Устав Ярославской области (Документ – Регион, 2010, 14 октября, № 79; 2012, 29 июня, № 51-а) следующие изменения:

1) в статье 26:

а) в пункте 4 слова «первого заместителя Губернатора Ярославской области» заменить словами «первого заместителя Губернатора Ярославской области – Председателя Правительства Ярославской области»;
б) в пункте 5 слова «первому заместителю Губернатора Ярославской области» заменить словами «первому заместителю Губернатора Ярославской области – Председателю Правительства Ярославской области»;
2) в части 1 статьи 40:

а) в пункте 8 слова «первого заместителя Губернатора Ярославской области» заменить словами «первого заместителя Губернатора Ярославской области – Председателя Правительства Ярославской области»;

б) в пункте 9 слова «первого заместителя Губернатора Ярославской области» заменить словами «первого заместителя Губернатора Ярославской области – Председателя Правительства Ярославской области»;

3) в статье 41:
а) в части 1 слова «первый заместитель Губернатора Ярославской области» заменить словами «первый заместитель Губернатора Ярославской области – Председатель Правительства Ярославской области»;

б) в части 2:

в абзаце первом слова «Первый заместитель Губернатора Ярославской области» заменить словами «Первый заместитель Губернатора Ярославской области – Председатель Правительства Ярославской области»;
в абзаце втором слова «первого заместителя Губернатора Ярославской области» заменить словами «первого заместителя Губернатора Ярославской области – Председателя Правительства Ярославской области»;

в) в части 3 слова «первым заместителем Губернатора Ярославской области» заменить словами «первым заместителем Губернатора Ярославской области – Председателем Правительства Ярославской области»;
г) в части 4 слова «Первый заместитель Губернатора Ярославской области» заменить словами «Первый заместитель Губернатора Ярославской области – Председатель Правительства Ярославской области»;

4) в части 2 статьи 43:
а) в абзаце первом слова «первому заместителю Губернатора Ярославской области» заменить словами «первому заместителю Губернатора Ярославской области – Председателю Правительства Ярославской области»;

б) в абзаце втором:

слова «первому заместителю Губернатора Ярославской области» заменить словами «первому заместителю Губернатора Ярославской области – Председателю Правительства Ярославской области»;

слова «первого заместителя Губернатора Ярославской области» заменить словами «первого заместителя Губернатора Ярославской области – Председателя Правительства Ярославской области»;

5) в статье 46:

а) в части 2 слова «первого заместителя Губернатора Ярославской области» заменить словами «первого заместителя Губернатора Ярославской области – Председателя Правительства Ярославской области»;

б) дополнить частью 3 следующего содержания:
«3. Первый заместитель Губернатора Ярославской области – Председатель Правительства Ярославской области:

1) представляет Правительство Ярославской области во взаимоотношениях с федеральными органами государственной власти, органами государственной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, общественными объединениями, другими организациями и гражданами; 
2) координирует деятельность заместителей Губернатора Ярославской области в соответствии с установленным распределением обязанностей;
3) ведет заседания Правительства Ярославской области;
4) организует подготовку проектов повесток заседаний Правительства Ярославской области;
5) предварительно рассматривает проекты постановлений Правительства Ярославской области;
6) информирует Губернатора Ярославской области и Ярославскую областную Думу о деятельности Правительства Ярославской области;
7) организует подготовку ежегодных отчетов о результатах деятельности Правительства Ярославской области, в том числе по вопросам, поставленным Ярославской областной Думой, для представления Губернатором Ярославской области в Ярославскую областную Думу;

8) осуществляет иные полномочия, установленные законами Ярославской области и распределением обязанностей.».
Губернатор

Ярославской области
С.Н. Ястребов
«31» октября 2012 г.
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