
Пояснительная записка к проекту закона Ярославской области
«О внесении изменений в приложение 1 к Закону Ярославской области
«О межбюджетных отношениях»

Проект закона Ярославской области «О внесении изменений в приложение 1 к Закону Ярославской области «О межбюджетных отношениях» (далее – проект закона, законопроект) подготовлен в целях совершенствования регулирования межбюджетных отношений в части распределения дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных образований Ярославской области.
При составлении областного бюджета на очередной финансовый год и плановый период с учетом положений статей 137 и 138 Бюджетного кодекса РФ и изменений налогового потенциала поселений Ярославской области по муниципальным районам и городским округам Ярославской области уменьшается размер дотаций вследствие перераспределения их в пользу некоторых городских поселений Ярославской области. 

Проектом закона предлагается применять коэффициент достижения минимальной расчетной бюджетной обеспеченности при расчете минимального уровня расчетной бюджетной обеспеченности поселений Ярославской области по методике определения объема и распределения дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений Ярославской области из фонда финансовой поддержки поселений Ярославской области (приложение 1 к Закону Ярославской области от 07.10.2008 № 40-з «О межбюджетных отношениях»). Использование понижающего коэффициента при расчетах размера дотаций в плановом периоде позволит, оптимизировать их распределение между муниципальными образованиями Ярославской области.

Принятие законопроекта не повлечет увеличения (уменьшения) расходов или доходов областного бюджета и не потребует признания утратившими силу, приостановления действия, изменения или принятия иных законодательных актов Ярославской области.

