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О внесении изменений в Закон Ярославской области 
«Об описании границ муниципальных образований 
Ярославской области»


Принят Ярославской областной Думой 
29 октября 2024 года


Статья 1
Внести в Закон Ярославской области от 03.12.2007 № 105-з «Об описании границ муниципальных образований Ярославской области» (Губернские вести, 2007, 10 декабря, № 99; 2009, 11 июня, № 51; Документ-Регион, 2010, 22 декабря, № 100-а; 2011, 30 декабря, № 112; 2014, 15 октября, № 85; 2019, 1 марта, № 18) следующие изменения:
1) в статье 1:
а) пункт 2 признать утратившим силу;
б) пункт 3 после слов «город Рыбинск» дополнить словами «Ярославской области»;
в) в пункте 4 слова «Большесельского муниципального района и входящих в его состав Большесельского сельского поселения, Благовещенского сельского поселения, Вареговского сельского поселения» заменить словами «Большесельского муниципального округа Ярославской области»;
г) в пункте 5 слова «Борисоглебского муниципального района и входящих в его состав Борисоглебского сельского поселения, Инальцинского сельского поселения, Андреевского сельского поселения, Высоковского сельского поселения, Вощажниковского сельского поселения» заменить словами «Борисоглебского муниципального округа Ярославской области»;
д) в пункте 6 слова «Брейтовского муниципального района и входящих в его состав Брейтовского сельского поселения, Гореловского сельского поселения, Прозоровского сельского поселения» заменить словами «Брейтовского муниципального округа Ярославской области»;
е) в пункте 7 слова «Гаврилов-Ямского муниципального района и входящих в его состав городского поселения Гаврилов-Ям, Великосельского сельского поселения, Заячье-Холмского сельского поселения, Митинского сельского поселения, Шопшинского сельского поселения» заменить словами «Гаврилов-Ямского муниципального округа Ярославской области»;
ж) в пункте 8 слова «Даниловского муниципального района и входящих в его состав городского поселения Данилов, Даниловского сельского поселения, Дмитриевского сельского поселения, Середского сельского поселения» заменить словами «Даниловского муниципального округа Ярославской области»;
з) в пункте 9 слова «Любимского муниципального района и входящих в его состав городского поселения Любим, Ермаковского сельского поселения, Воскресенского сельского поселения, Осецкого сельского поселения» заменить словами «Любимского муниципального округа Ярославской области»;
и) в пункте 10 слова «Мышкинского муниципального района и входящих в его состав городского поселения Мышкин, Приволжского сельского поселения, Охотинского сельского поселения» заменить словами «Мышкинского муниципального округа Ярославской области»;
к) в пункте 11 слова «Некоузского муниципального района и входящих в его состав Волжского сельского поселения, Веретейского сельского поселения, Октябрьского сельского поселения, Некоузского сельского поселения» заменить словами «Некоузского муниципального округа Ярославской области»;
л) в пункте 12 слова «Некрасовского муниципального района и входящих в его состав сельского поселения Некрасовское, сельского поселения Красный Профинтерн, сельского поселения Бурмакино» заменить словами «Некрасовского муниципального округа Ярославской области»;
м) в пункте 13 слова «Первомайского муниципального района и входящих в его состав городского поселения Пречистое, Пречистенского сельского поселения, Кукобойского сельского поселения» заменить словами «Первомайского муниципального округа Ярославской области»;
н) в пункте 14 слова «Переславского муниципального района и входящих в его состав Рязанцевского сельского поселения, Нагорьевского сельского поселения, Пригородного сельского поселения» заменить словами «Переславль-Залесского муниципального округа Ярославской области»;
о) в пункте 15 слова «Пошехонского муниципального района и входящих в его состав городского поселения Пошехонье, Пригородного сельского поселения, Кременевского сельского поселения, Белосельского сельского поселения, Ермаковского сельского поселения» заменить словами «Пошехонского муниципального округа Ярославской области»;
п) в пункте 16 слова «Ростовского муниципального района и входящих в его состав городского поселения Ростов, сельского поселения Ишня, сельского поселения Петровское, сельского поселения Поречье-Рыбное, сельского поселения Семибратово» заменить словами «Ростовского муниципального округа Ярославской области»;
р) в пункте 17 слова «Рыбинского муниципального района и входящих в его состав сельского поселения Песочное, Арефинского сельского поселения, Волжского сельского поселения, Октябрьского сельского поселения, Каменниковского сельского поселения, Назаровского сельского поселения, Покровского сельского поселения, Огарковского сельского поселения, Глебовского сельского поселения, Тихменевского сельского поселения, Судоверфского сельского поселения» заменить словами «Рыбинского муниципального округа Ярославской области»;
с) в пункте 18 слова «Тутаевского муниципального района и входящих в его состав городского поселения Тутаев, Константиновского сельского поселения, Артемьевского сельского поселения, Чебаковского сельского поселения, Левобережного сельского поселения» заменить словами «Тутаевского муниципального округа Ярославской области»;
т) в пункте 19 слова «Угличского муниципального района и входящих в его состав городского поселения Углич, Головинского сельского поселения, Ильинского сельского поселения, Отрадновского сельского поселения, Слободского сельского поселения, Улейминского сельского поселения» заменить словами «Угличского муниципального округа Ярославской области»;
у) в пункте 20 слова «Ярославского муниципального района и входящих в его состав городского поселения Лесная Поляна, Курбского сельского поселения, Туношенского сельского поселения, Некрасовского сельского поселения, Ивняковского сельского поселения, Заволжского сельского поселения, Кузнечихинского сельского поселения, Карабихского сельского поселения» заменить словами «Ярославского муниципального округа Ярославской области»;
ф) дополнить примечанием следующего содержания:
«Примечание. В целях настоящего Закона в картографических материалах, фиксирующих прохождение границ муниципальных образований Ярославской области, наименования муниципальных образований Ярославской области используются без указания на Ярославскую область как субъект Российской Федерации, в котором они расположены.»;
2) приложение 1 изложить в редакции приложения 1 к настоящему Закону;
3) приложение 2 признать утратившим силу;
4) приложения 3 – 20 изложить в редакции приложений 2 – 19 к настоящему Закону соответственно.

Статья 2
Признать утратившими силу пункт 2 статьи 1 и приложение 2 к Закону Ярославской области от 15.10.2014 № 53-з «О внесении изменений в Закон Ярославской области «Об описании границ муниципальных образований Ярославской области» (Документ-Регион, 2014, 15 октября, № 85).


Статья 3
Настоящий Закон вступает в силу с 13 декабря 2024 года.



Губернатор
Ярославской области	   М.Я. Евраев


13 ноября 2024 г.
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