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Пояснительная записка к проекту закона Ярославской области 

«О внесении изменений в статьи 6 и 8 Закона Ярославской области 

«Об энергосбережении и о повышении энергетической 

эффективности в Ярославской области»  
Проект закона Ярославской области «О внесении изменений в статьи 6 и 8 Закона Ярославской области «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в Ярославской области» (далее – проект закона, законопроект) разработан в целях совершенствования регионального законодательства и приведения его в соответствие нормам федерального законодательства.

Проектом закона предлагается признать утратившей силу часть 1 статьи 6 Закона Ярославской области от 05.10.2011 № 33-з «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в Ярославской области» (далее – Закон области) в связи с упразднением Совета по энергосбережению Ярославской области. Основной целью деятельности Совета является обеспечение реализации государственной программы Ярославской области «Энергоэффективность и развитие энергетики в Ярославской области» на 2014 – 2020 годы (далее – государственная программа), в том числе обязательных мероприятий в сфере энергосбережения в соответствии с Федеральным законом от 23.11.2009 № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», финансируемых за счет бюджетных средств.  В настоящее время проведение обязательных мероприятий в сфере энергосбережения завершено, финансирование государственной программы осуществляется только за счет внебюджетных средств.

Федеральным законом от 26.07.2019 № 241-ФЗ в статью 13 Федерального закона «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» внесены изменения, которыми уточняется перечень объектов, на которые не распространяются требования по установке приборов учета энергетических ресурсов. Проектом закона предлагается внести соответствующие изменения в статью 8 Закона области, регламентирующую создание территориальной автоматизированной системы коммерческого учета энергетических ресурсов.
Принятие законопроекта не повлечет увеличения (уменьшения) расходов или доходов областного бюджета и не потребует признания утратившими силу, приостановления, изменения или принятия иных законодательных актов Ярославской области.
