
Пояснительная записка к проекту закона Ярославской области

«О внесении изменения в статью 6 Закона Ярославской области 

«Об отдельных вопросах государственной поддержки ведения садоводства и огородничества на территории Ярославской области»

Проект закона Ярославской области «О внесении изменения в статью 6 Закона Ярославской области «Об отдельных вопросах государственной поддержки ведения садоводства и огородничества на территории Ярославской области» (далее – проект закона) разработан в целях правового регулирования вопроса приобретения  имущества общего пользования садоводческих и огороднических товариществ  в собственность Ярославской  области или собственность муниципальных образований Ярославской области.

В соответствии с пунктом 6 части 3 статьи 26 Федерального закона от 29.07.2017 № 217-ФЗ «О ведении гражданами садоводства и огородничества для собственных нужд и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» органы государственной власти субъектов Российской Федерации и органы местного самоуправления вправе по заявлению товарищества или участников общей долевой собственности на имущество общего пользования, расположенное в границах территории садоводства или огородничества, безвозмездно приобретать в государственную собственность субъекта Российской Федерации или муниципальную собственность такое имущество общего пользования (автомобильные дороги, объекты электросетевого хозяйства, водоснабжения, связи и другие объекты) в случае, если такое имущество в соответствии с федеральным законом может находиться в государственной или муниципальной собственности. Порядок приобретения указанного имущества в государственную собственность субъекта Российской Федерации или муниципальную собственность устанавливается субъектами Российской Федерации.
Проектом закона предлагается внести изменение в статью 6 Закона Ярославской области от 20.12.2018 № 85-з «Об отдельных вопросах государственной поддержки ведения садоводства и огородничества на территории Ярославской области», дополнив ее полномочием Правительства Ярославской области устанавливать порядок безвозмездного приобретения имущества общего пользования,  расположенного в границах территории садоводства или огородничества в собственность Ярославской области или собственность муниципальных образований Ярославской области. 

Принятие проекта закона не повлечет увеличения (уменьшения) расходов или доходов областного бюджета и не потребует признания утратившими силу, приостановления действия, изменения или принятия иных законодательных актов Ярославской области.

