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Пояснительная записка к проекту закона Ярославской области 
«О внесении изменений в Закон Ярославской области 
«О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав
в Ярославской области»

Проект закона Ярославской области «О внесении изменений в Закон Ярославской области «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав в Ярославской области» (далее – проект закона, законопроект) разработан в целях приведения отдельных его положений в соответствие федеральному законодательству и совершенствования порядка регулирования деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав в Ярославской области (далее – комиссии).

Постановлением Правительства Российской Федерации от 10.02.2020 № 120 «О внесении изменений в Примерное положение о комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав» определены полномочия председателя, заместителя председателя, ответственного секретаря, члена комиссии, основания прекращения их полномочий, периодичность заседаний комиссий, требования к протоколу заседания комиссии, а также вопросы обеспечения деятельности комиссий субъектов Российской Федерации и территориальных комиссий.

В целях приведения положений регионального законодательства в соответствие федеральному, а также исключения дублирования в Законе Ярославской области от 05.07.2013 № 40-з «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав в Ярославской области» отдельных положений федерального законодательства проектом закона предлагается внести соответствующие изменения в указанный Закон Ярославской области в части отнесения регулирования полномочий председателя, заместителя председателя, ответственного секретаря, члена комиссии, оснований их прекращения, требований к протоколу заседания комиссии и вопросов обеспечения деятельности комиссий к постановлению Правительства Ярославской области.

Кроме того, пункт 4 части 3 статьи 7 Закона Ярославской области от 05.07.2013 № 40-з «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав в Ярославской области», определяющий территориальные подразделения федеральных органов исполнительной власти в качестве субъектов, управомоченных представлять предложения о кандидатурах в составы комиссий, и часть 2 статьи 18 указанного Закона Ярославской области, устанавливающая требования к уровню образования специалистов, осуществляющих организацию деятельности территориальных комиссий, приводятся в соответствие с положениями пункта 2 статьи 121 Федерального закона от 24.07.1998 № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» и части 5 статьи 10 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».
Принятие законопроекта не повлечет увеличения (уменьшения) расходов или доходов областного бюджета и не потребует признания утратившими силу, приостановления действия, изменения или принятия иных законодательных актов Ярославской области.
