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Пояснительная записка к проекту закона Ярославской области 

«О внесении изменений в отдельные законодательные акты 

Ярославской области в целях совершенствования системы 

государственного управления» 
Проект закона Ярославской области «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Ярославской области в целях совершенствования системы государственного управления» (далее – проект закона, законопроект) разработан в целях совершенствования системы государственного управления в Ярославской области.
Проектом закона предлагается внести изменения в законы Ярославской области от 24.11.2008 № 55-з «О системе органов исполнительной власти Ярославской области», от 05.05.2011 № 8-з «О Губернаторе Ярославской области» и от 28.12.2011 № 55-з «О государственных должностях Ярославской области». 

Указанные изменения потребуются в случае принятия проекта закона Ярославской области «О внесении изменений в Устав Ярославской области», которым предусматривается создание вместо аппарата Губернатора области и аппарата Правительства области администрации Губернатора Ярославской области.
В соответствии с положениями законопроекта в Правительстве Ярославской области образуется администрация Губернатора Ярославской области, не обладающая правами юридического лица, которая обеспечивает реализацию полномочий Губернатора Ярославской области и деятельность Правительства Ярославской области. Положение об администрации Губернатора Ярославской области и ее структура утверждаются распоряжением Губернатора Ярославской области. 
В перечне государственных должностей Ярославской области в органах исполнительной власти Ярославской области (статья 2 Закона Ярославской области «О государственных должностях Ярославской области») предусматриваются должности заместителя Губернатора области – руководителя администрации Губернатора Ярославской области и первого заместителя руководителя администрации Губернатора Ярославской области. При этом из указанного перечня исключаются должности заместителя Губернатора области – директора департамента Ярославской области, руководителя аппарата Губернатора Ярославской области и руководителя аппарата Правительства Ярославской области. Соответствующие изменения вносятся в приложение 1 («Размеры должностных окладов и ежемесячных надбавок за особые условия работы должностных лиц») и приложение 3 («Размеры ежегодного оплачиваемого отпуска должностных лиц») к указанному Закону области.
Кроме того, предлагается внести изменения технического характера в положения законов Ярославской области от 14.02.2001 № 4-з «О государственно-правовых гарантиях Ярославской области», от 26.06.2008 № 28-з «О бюджетном процессе» и от 29.05.2013 № 30-з «Об отдельных вопросах производства по делам об административных правонарушениях», в которых упоминается аппарат Правительства Ярославской области.
Принятие законопроекта не повлечет за собой увеличение расходов (снижение доходов) областного бюджета и не потребует признания утратившими силу, приостановления действия, изменения или принятия иных законодательных актов Ярославской области.
