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О внесении изменений в Закон Ярославской области 
«Социальный кодекс Ярославской области»


Принят Ярославской областной Думой
11 февраля 2025 года


Внести в Закон Ярославской области от 19.12.2008 № 65-з «Социальный кодекс Ярославской области» (Губернские вести, 2008, 20 декабря, № 116; Документ-Регион, 2009, 18 декабря, № 35-а; 2011, 14 декабря, № 104; 2012, 13 ноября, № 93; 2013, 25 декабря, № 104; 2014, 17 октября, № 86; 2015, 17 июля, № 57; 2016, 14 октября, № 90; 2021, 26 февраля, № 16; 18 мая, № 39; 30 ноября, № 96; 2022, 29 марта, № 24-а; 2023, 12 мая, № 35; 2024, 2 мая, № 33; 20 декабря, № 101) следующие изменения:
1) часть 1 статьи 25 изложить в следующей редакции:
«1. Многодетные семьи – семьи, в которых родители (единственный родитель), а равно усыновители, опекуны (попечители), воспитывают и содержат трех и более детей (включая лиц, указанных в части 3 статьи 24 настоящего Кодекса).
В составе многодетной семьи учитываются несовершеннолетние дети, а также дети в возрасте от 18 до 23 лет при условии их обучения в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, по очной форме обучения, дети в возрасте от 18 до 23 лет, имеющие инвалидность, при условии их обучения в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, независимо от формы обучения.
Предоставление многодетным семьям социальной поддержки, установленной настоящим Кодексом, осуществляется до достижения старшим ребенком возраста 18 лет или возраста 23 лет при условии его обучения в организации, осуществляющей образовательную деятельность, по очной форме обучения, или возраста 23 лет ребенком, имеющим инвалидность, при условии его обучения в организации, осуществляющей образовательную деятельность, независимо от формы обучения.
В случае гибели (смерти) одного или нескольких детей в возрасте от 18 до 23 лет в результате участия в специальной военной операции, проводимой на территории Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Херсонской и Запорожской областей, предоставление многодетным семьям социальной поддержки, установленной настоящим Кодексом, осуществляется (возобновляется) до достижения младшим ребенком, учитываемым в составе семьи при определении ее в качестве многодетной, возраста 18 лет или возраста 23 лет при условии его обучения в организации, осуществляющей образовательную деятельность, по очной форме обучения, или возраста 23 лет таким ребенком, имеющим инвалидность, при условии его обучения в организации, осуществляющей образовательную деятельность, независимо от формы обучения.
Один из родителей может являться гражданином Российской Федерации, постоянно или преимущественно проживающим за пределами Ярославской области, иностранным гражданином, лицом без гражданства, на которых не распространяется социальная поддержка, установленная настоящим Кодексом, если иное не установлено настоящим Кодексом. В состав многодетной семьи могут входить и иные члены семьи, на которых не распространяется социальная поддержка, установленная настоящим Кодексом. Дети, указанные в части 4 статьи 24 настоящего Кодекса, не учитываются в составе многодетной семьи.»;
2) часть 2 статьи 42 дополнить пунктом 5 следующего содержания:
«5) социальных услуг в сфере социального обслуживания в соответствии с главой 17 настоящего Кодекса.»;
3) часть 4 статьи 110 изложить в следующей редакции:
«4. Социальные услуги в форме социального обслуживания на дому, в полустационарной и стационарной формах социального обслуживания предоставляются бесплатно:
1) лицам, указанным в части 1 статьи 31 Федерального закона 
«Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации»;
2) женщинам, в том числе женщинам с несовершеннолетними детьми (ребенком), находящимся в трудной жизненной ситуации;
3) членам семей, имеющих детей, находящихся в социально опасном положении или трудной жизненной ситуации, признанным нуждающимися в социальном обслуживании.».



Губернатор
Ярославской области 	 М.Я. Евраев

14 февраля 2025 г.
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