Пояснительная записка к проекту закона Ярославской области 
«О внесении изменений в законодательные акты Ярославской области

 в сфере наделения органов местного самоуправления 

отдельными государственными полномочиями»
Проект закона Ярославской области «О внесении изменений в законодательные акты Ярославской области в сфере наделения органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями» подготовлен в соответствии с Планом законодательных инициатив Губернатора области, утвержденным распоряжением Губернатора области от 06.12.2011 № 593-р и направлен на совершенствование процесса реализации органами местного самоуправления государственных полномочий Ярославской области.

Законопроектом предусматривается внесение изменений в Закон области от 24.11.2008 № 56-з «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями Российской Федерации» в части расчета объема расходов на оплату жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан в соответствии с федеральным законодательством (Закон Российской Федерации «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС», Федеральные законы «О ветеранах», «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», «О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне»).
Кроме того, законопроектом предлагается внести изменения в Закон области от 16.12.2009 № 70-з «О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями Ярославской области»:

а) наделение органов местного самоуправления полномочиями в сфере охраны труда в связи с принятием Закона области от 03.04.2012 № 5-з «О ведомственном контроле за соблюдением трудового законодательства»; признание утратившими силу отдельных положений статьи 11, поскольку реализация органами местного самоуправления части полномочий предусмотрено Трудовым кодексом РФ;
б) наделение органов местного самоуправления полномочиями по предоставлению бесплатного питания обучающимся образовательных учреждений в связи с принятием законов области от 14.12.2011 № 48-з «О внесении изменений в Закон Ярославской области «Социальный кодекс Ярославской области» и от 29.06.2012 № 24-з «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Ярославской области в сфере социальной защиты населения»;

в) наделение органов местного самоуправления полномочиями по компенсации расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг пенсионерам из числа работников муниципальных учреждений здравоохранения (Закон Ярославской области от 29.06.2012 № 24-з «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Ярославской области в сфере социальной защиты населения»);

г) признание утратившей силу части 5 статьи 13 в связи с истечением срока действия Закона Ярославской области от 06.04.2009 № 11-з «О временных мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан» (статья 3 указанного Закона);

д) наделение органов местного самоуправления полномочиями по ежемесячной денежной выплате при рождении третьего ребенка или последующих детей, предусмотренной Законом области от 29.06.2012 № 24-з «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Ярославской области в сфере социальной защиты населения»;
е) наделение органов местного самоуправления полномочиями по оказанию мер социальной поддержки детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей в части назначения и осуществления единовременной выплаты на ремонт жилых помещений, находящихся в их собственности, в соответствии с Указом Губернатора Ярославской области от 20.01.2012 № 15 «О единовременных выплатах на ремонт жилого помещения детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей»);
ж) наделения органов местного самоуправления полномочиями по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в соответствии с Федеральным законом от 29.02.2012 № 15-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части обеспечения жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»;

з) наделение органов местного самоуправления полномочиями по организации и содержанию скотомогильников (биотермических ям) (в соответствии с пунктом «ц» части 2 статьи 26.11, пунктом 49 части 2 статьи 26.3 Федерального закона от 06.10.1999 № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации»);
и) наделение органов местного самоуправления полномочиями в сфере оказания поддержки сельскохозяйственного производства в части организационных мероприятий в рамках предоставления субсидий сельскохозяйственным производителям (Постановление Правительства области от 31.01.2011 № 32-п «О государственной поддержке развития агропромышленного производства Ярославской области и признании утратившими силу отдельных постановлений Администрации области и Правительства области»);
к) изменение методики субвенции на обеспечение деятельности органов местного самоуправления в сфере социальной защиты населения (раздел 3 приложения);
л) изменение методики распределения субвенции на содержание муниципальных казенных учреждений социального обслуживания населения, выполнение муниципальных заданий муниципальными бюджетными учреждениями социального обслуживания населения и бюджетные инвестиции (раздел 5 приложения);
м) изменение методики распределения субвенций на оплату жилого помещения и коммунальных услуг отдельным категориям граждан, оказание мер социальной поддержки которым относится к полномочиям Ярославской области (раздел 6 приложения).
В соответствии с требованиями федерального законодательства положения законов субъектов РФ, предусматривающие наделение органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями, вводятся в действие ежегодно законом субъекта РФ о бюджете субъекта РФ на очередной финансовый год при условии, если законом субъекта РФ о бюджете субъекта РФ на соответствующий финансовый год предусмотрено предоставление субвенций на осуществление указанных полномочий.

Принятие законопроекта не потребует признания утратившими силу, приостановления действия, изменения или принятия иных законодательных актов Ярославской области.
