Пояснительная записка
к проекту закона Ярославской области 
«О государственной поддержке социально ориентированных
некоммерческих организаций в Ярославской области»

Проект закона Ярославской области «О государственной поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций в Ярославской области» разработан в соответствии с Федеральным законом от 12 января 1996 года № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях».
Законопроект определяет формы и условия оказания органами государственной власти Ярославской области поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям, устанавливает виды деятельности для признания некоммерческих организаций социально ориентированными.
Предусмотренная проектом закона поддержка не распространяется на отношения, участниками которых являются государственные корпорации, государственные компании, общественные объединения, являющиеся политическими партиями.

Законопроект устанавливает основные принципы государственной поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям и определяет ее формы: финансовая, имущественная, информационная, консультационная поддержка, а также поддержка в области подготовки, переподготовки и повышения квалификации работников и добровольцев социально ориентированных некоммерческих организаций; предоставление социально ориентированным некоммерческим организациям льгот по уплате налогов и сборов, другие.
Законопроект включает органы местного самоуправления в систему поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций. Проектом закона предусмотрены анализ показателей деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций и оценка эффективности мер, направленных на их поддержку.
Проект закона прошел общественную экспертизу, рассмотрен и одобрен на заседании комиссии с участием представителей общественности, Ярославской областной Думы, Общественной палаты Ярославской области, органов исполнительной власти Ярославской области.
Принятие законопроекта не повлечет увеличение (уменьшение) расходов или доходов областного бюджета и не потребует признания утратившими силу, приостановления действия, изменения или принятия иных законодательных актов Ярославской области.
