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Пояснительная записка к проекту закона Ярославской области 
«О внесении изменений в Закон Ярославской области «О защите населения и территорий Ярославской области от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»

Проект закона Ярославской области «О внесении изменений в Закон Ярославской области «О защите населения и территорий Ярославской области от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» подготовлен в соответствии с Планом законодательных инициатив Губернатора Ярославской области на 2012 год (распоряжение от 06.12.2011 № 593-р) в целях приведения законодательных актов Ярославской области в соответствие федеральному законодательству. 
В связи с принятием Федерального закона от 01.04.2012 № 23-ФЗ
«О внесении изменений в Федеральный закон «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» предусматривается дополнение полномочий органов исполнительной власти, органов местного самоуправления муниципальных образований Ярославской области, а также организаций в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций.

Принятие законопроекта не повлечет увеличение (уменьшение) расходов или доходов областного бюджета и не потребует признания утратившими силу, приостановления действия, изменения или принятия иных законодательных актов Ярославской области.

