Пояснительная записка 
к проекту закона Ярославской области «О прогнозном плане 
(программе) приватизации имущества, находящегося в собственности
Ярославской области, на 2013 год»

Проект закона Ярославской области «О прогнозном плане (программе) приватизации имущества, находящегося в собственности Ярославской области, на 2013 год» (далее – прогнозный план приватизации) разработан в соответствии с Федеральным законом от 21 декабря 2001 года № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества» и Законом Ярославской области от 28 декабря 2011 года № 58-з «Об управлении и распоряжении имуществом Ярославской области» с учётом предложений органов исполнительной власти Ярославской области.

Проект прогнозного плана приватизации рассмотрен на заседании комиссии по рассмотрению экономической эффективности деятельности государственных унитарных предприятий Ярославской области и приватизации имущества, находящегося в собственности Ярославской области, 19.04.2012 и одобрен Правительством области (постановление от 11.05.2012 № 404-п).
Проект прогнозного плана приватизации состоит из одного раздела «Перечень имущества, находящегося в собственности Ярославской области, подлежащего приватизации», в который включены 2 объекта недвижимого имущества, составляющие казну Ярославской области.

Принятие законопроекта не потребует признания утратившими силу, приостановления действия, изменения или принятия иных законодательных актов Ярославской области.

Финансово-экономическое обоснование к проекту закона 
Ярославской области «О прогнозном плане (программе) приватизации
имущества, находящегося в собственности Ярославской области, 

на 2013 год»
Принятие представленного законопроекта приведет к дополнительным поступлениям в областной бюджет. 

Исходя из оценки прогнозируемой стоимости объектов, предполагаемых к приватизации в 2013 году, ожидается поступление доходов от приватизации имущества не менее 42 млн. рублей.

