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Пояснительная записка
к проекту закона Ярославской области 
«О бесплатном предоставлении в собственность юридических лиц
 земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности»
Проект закона Ярославской области «О бесплатном предоставлении в собственность юридических лиц земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности» разработан в целях оказания поддержки участникам долевого строительства, пострадавшим от действий (бездействий) застройщиков, осуществляющих строительство многоквартирных жилых домов на территории Ярославской области.
На основании абзаца первого пункта 2 статьи 28 Земельного кодекса РФ в законопроекте предлагается установить, что земельные участки, находящиеся в государственной или муниципальной собственности, предоставляются юридическим лицам для строительства многоквартирных жилых домов в собственность бесплатно в случае исполнения данными юридическими лицами обязательств, принятых ими на себя в соответствии с условиями соглашения между юридическим лицом и органом местного самоуправления, уполномоченным на управление и распоряжение земельными участками, об условиях завершения строительства проблемного объекта.
Проектом закона предлагается определить основные условия такого соглашения, а также круг юридических лиц, которые могут выступать его стороной.
Принятие законопроекта не повлечет увеличения расходов (снижения доходов) областного бюджета и не потребует признания утратившими силу, приостановления действия, изменения или принятия иных законодательных актов Ярославской области.

